TRAK* Spurverbreiterungen / TRAK*+ Wheel Spacers

Die H&R TRAK+
Spurverbreiterungen

H&R TRAK+ Spurverbreiterungen sorgen fir den sportli-
chen Look Ihres Fahrzeugs und kdnnen sowohl mit Seri-
en- als auch mit Sonderréddern verwendet werden. Durch
aufwendige mit dem TUV abgestimmte Test- und Fahr-
versuche wird die technisch mogliche Spurverbreiterung
flr das jeweilige Fahrzeug ermittelt. Bei Anbauversuchen
im Hause werden dann die Auflagen fiir das Teilegutach-
ten oder die ABE festgelegt. Bei Serienfelgen verbessert
die Montage der H&R TRAK+ Spurverbreiterungen nicht
nur die Optik sondern auch das Fahrverhalten. Das Glei-
che gilt nattrlich bei der Verwendung von Sonderradern,
die so eine noch breitere Spur bekommen. Mit H&R
TRAK+ Spurverbreiterungen lassen sich die Rader exakt
in das Radhaus stellen. H&R TRAK+ Spurverbreiterun-
gen sind in verschiedensten Ausflihrungen sowie Breiten
von 6 bis 100mm pro Achse erhaltlich. Dank der mit-
gelieferten Einbau- und Montageanleitungen sind H&R
TRAK+ Spurverbreiterungen schnell und problemlos zu
montieren. Alle TRAK+* Spurverbreiterungen sind ,,Made
in Germany*“

Produktvorteile:

Prazisionsfertigung auf modernsten CNC-Automaten
Gefertigt aus hochzugfester Aluminiumlegierung
Korrosionsschutz durch Eloxalbeschichtung
Dauerfestigkeitsgutachten fiir alle Typen

Verwendbar mit Serien- und Sonderradern
Kombinierbar mit Serien- oder Sportfahrwerken
Verfligbar fir alle gdngigen Fahrzeugtypen

Mit Teilegutachten, teilweise mit ABE

eigene Entwicklung

H&R TRAK*
Wheel Spacers

Wider is Better™! Improve the look as well as the hand-
ling of your car with H&R TRAK*™ wheel spacers. Made
in Germany from our proprietary aluminium/magnesium
alloy, TRAK*+™ wheel spacers move the wheels outward
for a wider stance and a taut, muscular appearance.
TRAK+™ wheel spacers are compatible with both the
stock and aftermarket wheels, and are hub-centric for a
perfect fit. A wide range of thicknesses, from 6 mm to
100 mm, ensure compatibility with most vehicles and
wheel offsets.

Product benefits:

e High strength, light weight aluminum/magnesium alloy

e Precision CNC machined

e Hard anodized for greater surface hardness
and corrosion resistance

e Fit either stock or aftermarket wheels

e Compatible with OEM and aftermarket
suspension systems

e Available for a wide range of automobiles

e Includes detailed mounting instructions for quick
and easy installation

e Delivered with TUV or ABE approval

e Engineered and manufactured in Germany

MadddGaSERIRRERAAAA ‘ b

168

TRAK+* Spurverbreiterungen / TRAK+ Wheel Spacers



System DR

Achsanlagefléche Felge/ m g
Bearing surface wheel rim s

Mittenzentrierung fiir Felge/
A Y Center alignment for
wheel rim

1
for included screws 1
. \'0 @i _
-~
S 1

Aussenfase/ ﬂ . 7
Outer beze/ 4 Y -
P ‘

Py
Dicke der —mmm -".!'"'
Spurverbreiterung/

Gewinde zur Aufnahme

Aussenfase/
Outer bezel
‘~ Dicke der Spurverbreiterung/
™ mmmm®  Thickness of the
wheel spacer
sy3tem DRA Mittenzentrierung fiir Felge/
Center alignment for
Kegelbohrung fiir die Achsanlageflache Felge/ # wheel rim
mitgelieferten Schraubeny ~ Bearing surface wheel rim ¢
Tapered drill hole 'l

LEELEL

Thickness of the der Serienradschrauben/
whee/ spacer Thread to hold the series-
production wheel screw
System DRS

Mittenzentrierung fiir Felge/
Center alignment for wheel rim

Achsanlagefléche Felge/ o
Bearing surface wheel rim hd

Aussenfase/
Outer bezel

Dicke der
Spurverbreiterung/
Thickness of the

wheel spacer *.
’ ~~h- -

111

System DRM
Stehbolzen zur Aufnahme Kegelbohrung fiir die
der Serienradmuttern/Stud uy mitgelieferten Muttern/
bolts for holding series- Tapered drilf hole
for included nuts

production wheel nuts

Achsanlageflache Felge/
Bearing surface
wheel rim

[
Aussenfase/Outer bezel

=
Spur\[/);ilt;?e?tzrrungr. —— Mittenzentrierung fiir Felge/
Thickness of the wheel spacer Centelg/zgg;:;?”e]nt for

(CN N N § =

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com

Further information and latest news on: www.h-r.com

System DR

Die Spurverbreiterung wird mittels Iangerer Radschrauben (extra bestellen)
zwischen Rad und Achsanlageflache befestigt.

Fiir die langeren Radschrauben unbedingt die Konusart (z.B. Kegel- oder Kugel-
bund, loser Konus, Flachbund) und die benétigte Mehrschaftlénge beachten!
System DR

The wheel spacer should be fitted between the wheel and the axial hub using
longer bolts not supplied - please order separately).

When ordering the longer bolts please state which cone type you require

(i.e. taper, round, loose round or flat) and the required extra length.

Alle Schrauben fiir die DR Systeme miissen separat bestellt werden.
All screws for the DR Systems have to be ordered separately.

System DRA

Die Spurverbreiterung wird mittels der mitgelieferten Befestigungsschrauben
an der Achsanlageflache befestigt.

Die Befestigung der Réder erfolgt mit den vorhandenen Radschrauben der
Serien- oder Sonderrdder

System DRA

The wheel spacer should be fitted to the axial hub using the fastening bolts
provided.

The wheels should then be fitted using the existing wheel bolts provided with
the wheels.

Alle zur Befestigung der Spurverbreiterung erforderlichen Teile werden
mitgeliefert!/All fixing-accessories are included!

System DRS

Die Montage der DRS-Systeme erfordert den Austausch der serienmaRig vor-
handenen Randelbolzen gegen entsprechend langere H&R-Réndelbolzen in

den Radanlageflanschen bzw. den Bremstrommeln.

Die langeren H&R-Randelbolzen werden mitgeliefert. Die Befestigung der Rader
erfolgt mit den vorhandenen Radmuttern der Serien- oder Sonderréder.
System DRS

The fitting of the DRS-System requires the exchange in the wheel flanges or the
brake drums, of the existing knurl bolts with the appropriate longer H&R knuri
bolts.

The longer H&R knurl bolts are supplied.

The wheels should then be fitted using the existing wheel nuts provided with
the wheels.

Alle zur Befestigung der Spurverbreiterung erforderlichen Teile werden
mitgeliefert!/All fixing-accessories are included!

System DRM

Die Spurverbreiterung wird mittels der mitgelieferten Befestigungsmuttern

an der Achsanlageflache befestigt. Die Befestigung der Rader erfolgt mit den
vorhandenen Radmuttern der Serien- oder Sonderréder.

System DRM

The wheel spacer should be attached to the axial hub using the fastening nuts
provided.

The wheels should then be fitted using the existing wheel nuts provided with
the wheels.

Alle zur Befestigung der Spurverbreiterung erforderlichen Teile werden
mitgeliefert!/All fixing-accessories are included!

Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/ 257

Technical guidelines for Wheel Spacers

Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/Technical guidelines for Wheel Spacers



0% © PepITTIT - LaTt

TYPENSCHILD/ZULASSUNGSBESCHEINIGUNG/ &
CAR IDENTIFICATION PLATE -
9
Alternativ finden Sie technische Informationen auch auf dem Fahr-  Alternativly you can find technical information on the car identification &3
zeugtypenschild im Motorraum oder Tiirpanel oder Kofferraum. plate in the engine compartment or door panel or trunk. .f':_’
-~
g
Fahrzeugschein patc i ~
g 21[ 010230 |»2[0583 |»3456000 8] [d=m= [{778) FI= " (L145) %
‘ FL-XX 9999 i IPKW GESCHLOSSEN 17 e | ojzsiamanaen | 2 Jiof ez | ] 9
e i T CHADSTOFFARM D3 »| | = [205/50ZR17 2
Vomame, Name {ggi. auch Geburtsname), Firma 2 SCHE) 21 me 2ERfA0ZR17 g,
96 22 (van| 2 25/ ADZ RS £
Peter Mustermann e MPOZZ7007YB654321) [X| f& [Wl oo/ o-iiis o
S 0TTO/GKAT |51 [¢ siss| 280 T e i T e | e )
geb.am  01.08.1950 e, [K221/6800 2| A 4
Bostiedzan!, Wohnort'Firmensdz, Strafte und Haus-Nr [} pr— 3387 & %@m: A 8
e g 5| s ol TS | — e | — 2
hausen o bl Tl Wmesmen |00 i =] 75 3
e [-14430 e/ Mg 120.03.2008 7 7]
Nr. Postleitzahl, Stancon ) eemencin |1 396 334 emzrungen Q
. 8
Feld im alten Fz-Scheinll 3
e TN —— e N . T o = — - v S
Ll <—~/ — . N A N \ - — N 8
(=
0
§
Zulassungshescheinigung Teil | & 20.03.2005 =1/ 0583 2zl 456 00H8 |+ 02 <] 01 1 221/6800 T 280 F

- : a1 <0200 < 4430 : 1765

=|WP0ZZZ997YB654321 s X x| 1275 =1 1395

e (2 S @) E— v71) BB V)

0P ai

X 3 |s2] 1145 &3
1i(00) w2 vs| 76
ol — a2 =y sz

D3 i 02 — sy 4 —
Lt . 1= (PORSCHE) w1 206/50ZR17
|‘ | . PERSONENKRAFTWAGEN 52 266/40ZR17
AT : " GESCHLOSSEN T
\ ~ Ve v % RESTL 1|7

oy 9 = SCHADSTOFFARM D3 1+ ]
o2y () = BENZIN :
\ERteh © 0001 “1.0430 =) 3387 Lzl = i
*3,5; Feld im neuen Fz-Scheinm = ZU 18-20:H.1306*2U G:BIS 1465%ZU 0.1/0.2:KEINE*ZU U.1:WERT +100*

. e e, bo SR - oy “ PO e

hoiines el N T . Nl S

= [SEA
£9x2001/116x0052]

VoS LL/Z1IP/Z9RETAY 3
1945

RSy
1047
926

(J Hersteller manufacturer

() technisch zulassiges Gesamtgewicht technical gross vehicle weight

() technisch zulassiges Gesamtgewicht inkl. Anhangerlast technical gross vehicle weight incl. trailer load
(J VA-Achslast permissible axle load front

() HA-Achslast permissible axle load rear

CJ Typ vehicle type

Typenschild/Zulassungsbescheinigung/Car Identification Plate 167




SCHRAUBEN / SCREWS

Radschraubenbeispiele/examples for screws:

Step 1: Schraubenkopf bestimmen/Step 1: Determine bolt seat type

Kegelbundschrauben
Kegel 60°/ Tapered collar screws, 60° cone

hier messen/
measure here

Kegelbundschrauben
Kegel 60° mit beweglichem Kegelbund/
Taper-head movable screws 60°

hier messen/
measure here

Kugelbundschrauben
Radius beachten!/
Round collar screws, note the radius!

r
Y

hier messen/
measure here

Step 2: Gewindeldnge messen (mm)/Step 2: Mea

sure stock bolt (mm)

Flachbundschrauben
inkl. Unterlegscheibe (z.B. Citroen/Peugeot)
Flat-head screws inkl. washers
(e.g. Citroen/Peugeat)

Radschrauben mit beweglichem Konus
(z.B. Audi Q7, Porsche Cayenne, VW T5,
VW Touareg) /Wheel screws with
moving cone (e.g. Audi Q7,

Flachbundschrauben
mit losem Kugelkonus (z.B. Porsche)
flat-collar screws with lose ball cone
(e.g. Porsche)

Schrauben/Screws

‘ Porsche Cayenne, VW T5, VW Touareg)

L

hier messen/
measure here

hier messen/
measure here

-+-—
hier messen/
measure here

Step 3: Ermittelte Gewindeldnge und Stérke Distanzring addieren/Add thickness of desired spacer to length of stock bolt (from step 2)
Starke Distanzring + Gewindelénge = Bendtigte Schraubenlange/ Thickness of spacer + Length of stock holt = Bolt size required

GroBe Schliisselweite Bestell-Nr. Preis GroRe Schliisselweite Bestell-Nr. Preis
size Spanner Order-No. EURO size Spanner Order-No. EURO
Kegelbundschrauben 60°/Taper-head screws 60° Kegelbundschrauben 60°/Taper-head screws 60°

M12x1,5x24 SW17 1252401 2,20 M12x1,5x 45 SW17 1254501 2,20
M 12 x 1,5 x 24 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1252401SET 44,00 M 12 x 1,5 x 45 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1254501SET 44,00
M 12 x 1,5 x 24 schwarz/black SW17 B1252401 2,20 M12x15x47 SW17 1254701 2,40
M 12 x 1,5 x 24 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1252401SET 44,00 M12x1,5x48 SW 17 1254801 2,40
M12x15x28 SW17 1252801 2,20 M 12 x 1,5 x 48 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1254801SET 44,00
M 12 x 1,5 x 28 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1252801SET 44,00 M 12 x 1,5 x 48 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1254801SET 44,00
M 12 x 1,5 x 28 schwarz/black SW 17 B1252801 2,20 M 12x1,5x50 SW17 1255001 2,40
M 12 x 1,5 x 28 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1252801SET 44,00 M 12 x 1,5 x 50 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1255001SET 44,00
M12x15x29 SW17 1252901 220 M12x1,5x50 schwarz/black SW 17 B1255001 2,40
M12x15x30 SW17 1253001 2,20 M 12 x 1,5 x 55 SW17 1255501 2,40
M 12 x 1,5 x 30 (10 Stiick/pes.)* SW 17 1253001SET 44,00 M 12 x 1,5 x 55 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1255501SET 44,00
M 12 x 1,5 x 30 schwarz/black SW17 B1253001 2,20 M 12x1,5x60 SW 17 1256001 2,40
M 12 x 1,5 x 30 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1253001SET 44,00 M 12 x 1,5 x 60 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1256001SET 44,00
M12x1,5x35 SW17 1253501 2,20 M12x1,25x 25 SW 17 122525001 2,20
M 12 x 1,5 x 35 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1253501SET 44,00 M12x1,25x 28 SW17 122528001 2,20
M 12 x 1,5 x 35 schwarz/black SW17 B1253501 2,20 M12x1,25x 33 SW17 122533001 2,20
M 12 x 1,5 x 35 schwarz/black (10 Stiick/pes.)*  SW 17 B1253501SET 4400 M 12x1,25x35 SW 17 122535001 2,20
M12x15x38 SW17 1253801 2,20 M12x1,25x 38 SW17 122538001 2,20
M 12 x 1,5 x 38 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1253801SET 44,00 M12x1,25x 40 SW 17 122540001 2,20
M 12 x 1,5 x 38 schwarz/black SW 17 B1253801 2,20 M 12 x 1,25 x 45 SW 17 122545001 2,20
M 12 x 1,5 x 38 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1253801SET 44,00 M 12 x 1,25 x 50 SW 17 122550001 2,40
M12x1,5x40 SW17 1254001 2,20 M 12 x 1,25 x 55 SW 17 122555001 2,40
M 12 x 1,5 x 40 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1254001SET 44,00 M12x1,25x 60 SW17 122560001 2,40
M 12 x 1,5 x 40 schwarz/black SW 17 B1254001 2,20 M12x1,75x 35 SW 17 12753501 3,20
M 12 x 1,5 x 40 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1254001SET 44,00 M12x1,75x 45 SW17 12754501 3,20
M12x15x43 SW17 1254301 2,20 M12x1,75x 50 SW 17 12755001 3,20
M 12 x 1,5 x 43 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1254301SET 44,00  *inkl. Felgenschloss/incl. wheel-lock

M 12 x 1,5 x 43 schwarz/black SW 17 B1254301 2,20

M 12 x 1,5 x 43 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B1254301SET 44,00

Léngere Radschrauben zur Befestigung der Spurverbreiterung hitte extra bestellen! Longer screws for fixation of the spacers have to be ordered separately!

Zur Befestigung unserer Distanzringe empfehlen wir ausdriicklich nur die Verwendung von H&R Befestigungsmaterial
(Schrauben, Bolzen, etc.), da nur diese unseren strengen Qualitdtsanforderungen entsprechen!! For fastening our wheel spacers we
explicitely recommend the use of the H&R fastening-materials (screws, holts, etc) as only these match our highquality requirements!!

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further information and latest news on: www.h-r.com

Schrauben/Screws 251




g GroBe Schliisselweite Bestell-Nr. Preis GroBe Schliisselweite Bestell-Nr. Preis
Q size Spanner Order-No. EURO size Spanner Order-No. EURO
§ Kegelbundschrauben 60°/Taper-head screws 60° Kegelbundschrauben 60° mit beweglichem Kegelbund
A M 14x15x25 SW17 1452511 230  (2.B.Renault, Saah)
B M 1ax15x28 SW17 1452801 230  laper-head movable screws 60° (e.g. Renault, Saab)
g M 14 x 1,5 x 28 (10 Stiick/pes.)* SW 17 1452801SET 47,00 M12x15x29 SW 17 1252908 4,60
8 M 14 x 1,5 x 28 schwarz/black SW 17 B1452801 2,30 M12x15x31 SW17 1253108 4,60
M14x15x30 SW17 1453001 2,30 M12x15x34 SW 17 1253408 4,60
M 14 x 1,5 x 30 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1453001SET 47,00 M12x1,5x36 SW17 1253608 4,60
M 14 x 1,5 x 30 schwarz/black SW 17 B1453001 2,30 M12x15x39 SW17 1253908 4,60
M 14x1,5x35 SW 17 1453501 2,30 M12x15x41 SW 17 1254108 4,60
M 14 x 1,5 x 35 (10 Stiick/pes.)* SW 17 1453501SET 47,00 M12x15x44 SW17 1254408 4,60
M 14 x 1,5 x 35 schwarz/black SW 17 B1453501 230 M12x15x46 SW17 1254608 4,60
M 14 x 1,5 x40 SW 17 1454001 2,30
M 14 x 1,5 x 40 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1454001SET 47,00
M 14 x 1,5 x 40 schwarz/black SW 17 B1454001 2,30 k LA TR Bestell-Nr.1254608
M 14x15x43 SW17 1454301 2,30 ' - '
M 14 x 1,5 x 43 schwarz/black SW 17 B1454301 2,30
M 14 x1,5x 45 SW17 1454501 2,30
M 14 x 1,5 x 45 (10 Stiick/pcs.)* SW17 1454501SET. 47,00  Kegelbundschrauben 60° mit beweglichem Kegelbund
M 14 x 1,5 x 45 schwarz/black SW 17 B1454501 2,30 (z.B. Renault)
M14x15x47 SW17 1454701 210 Taper-head movable screws 60° (e.g. Renault)
M 14 x 1,5 x 47 schwarz/black SW 17 B1454701 2,70 M12x 15 x 42 SW 19 1254208 460
M 14 x 1,5 x50 SW 17 1455001 2,10
M 14 x 1,5 x 50 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1455001SET 49,00
M 14 x 1,5 x 50 schwarz/black SW 17 B1455001 2,70
M 14x1,5x55 SW 17 1455501 2,70 Bestell-Nr. 1254208
M 14 x 1,5 x 55 (10 Stiick/pes.)* SW 17 1455501SET 49,00
M 14 x 1,5 x 60 SW 17 1456001 2,710
M 14 x 1,5 x 60 (10 Stiick/pes.)* SW 17 1456001SET 49,00
M 14 x 1,5 x 60 verchromt/chrome SW22 1456011 8,60
M 14 x 1,5 x 70 verchromt/chrome SW22 1457011 8,60
M 14 x 1,25 x 26 schwarz/black SW 17 B14252601 230  Kegelbundschrauben 60° mit beweglichem Kegelbund
M 14 x 1,25 x 28 SW 17 14252801 230 (z.B. BMW, Volvo)
M 14 x 1,25 x 28 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 14252801SET 47,00  Taper-head movable screws 60°, SW 19 (e.g. BMW, Volvo)
M 14 x 1,25 x 28 schwarz/black SW 17 B14252801 230 M14x15x37 SW 19 1453708 4,60
M 14 x 1,25 x 28 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 17 B14252801SET 47,00 11441548 SW 19 1454808 4,60
M 14 x1,25x 31 SW17 14253101 2,30
M 14 x 1,25 x 31 schwarz/black SW 17 B14253101 2,30
M 14 x 1,25 x 31 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)* SW 17 B14253101SET 47,00
M 14 x 1,25 x 35 SW 17 14253501 2,30 Bestell-Nr.1454808
M 14 x 1,25 x 35 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 14253501SET 47,00
M 14 x 1,25 x 35 schwarz/black SW 17 B14253501 2,30
M 14 x 1,25 x 35 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)* SW 17 B14253501SET 47,00
M 14 x 1,25 x 40 SW 17 14254001 2,30
M 14 x 1,25 x 40 (10 Stiick/pcs.)* SW17 14254001SET 47,00 Kugelbundschrauben R12 mm, M12x 1,5
M 14 x 1,25 x 40 schwarz/black SW 17 B14254001 230  (z.B. Original-Werksrader Mercedes-Benz)
M 14 x 1,25 x 40 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)* SW 17 B14254001SET 47,00  Round-head screws R12 mm, M12x 1,5
M 14 x 1,25 x 43 SW 17 14254301 230 (e.g. Original wheels Mercedes-Benz)
M 14 x 1,25 x 43 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 14254301SET 47,00 M12x1,5x 28 SW 17 1252802 2.20
M 14 x 1,25 x 43 schwarz/black SW 17 B14254301 2,30 M12x1,5x35 SW 17 1253502 2,20
M 14 x 1,25 x 43 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)* SW 17 B14254301SET 47,00 M 12x 1.5 x 40 SW 17 1254002 290
M 14 x 1,25 x 50 SW17 14255001 2,70 M12x15x43 SW 17 1254302 2.20
M 14 x 1,25 x 50 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 14255001SET 49,00 M12x 15 x 45 SW 17 1254502 2.20
M 14 x 1,25 x 50 schwarz/black ; SW 17 B14255001 2,70 M12x 15 x47 SW 17 1254702 2,40
M 14 x 1,25 x 50 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)* SW 17 B14255001SET 49,00
*inkl. Felgenschloss/incl. wheel-lock DN 2l LU 1255002 el
M12x1,5x52 SW17 1255202 2,40
M12x1,5x55 SW 17 1255502 2,40
Bestell-Nr. 1254301 M 12x1,5x 60 SW17 1256002 2,40

Bestell-Nr. B1254301 Bestell-Nr. 1254502

Léngere Radschrauben zur Befestigung der Spurverbreiterung bitte extra hestellen! Longer screws for fixation of the spacers have to be ordered separately!

Zur Befestigung unserer Distanzringe empfehlen wir ausdriicklich nur die Verwendung von H&R Befestigungsmaterial
(Schrauben, Bolzen, etc.), da nur diese unseren strengen Qualitatsanforderungen entsprechen!! For fastening our wheel spacers we
explicitely recommend the use of the H&R fastening-materials (screws, holts, etc) as only these match our highquality requirements!!

252 Schrauben/Screws Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further information and latest news on: www.h-r.com




GroBe Schliisselweite  Bestell-Nr. Preis GroBe Schliisselweite  Bestell-Nr. Preis
size Spanner Order-No. EURO size Spanner Order-No. EURO
Kugelbundschrauben R12 mm, M14 x 1,5 Kugelbundschrauben R13 mm, M14 x 1,5

Round-head screws R12 mm, M14x 1,5 (z.B. Original-Werksrader Audi, Seat, Skoda, VW)

Round-head screws, R13mm M14x 1,5

Schrauben/Screws

M 14 x 1,5 x 35 SW17 1453512 3,20 . .
M 10 %15 %365 SW17 14536512 220 (e.g. Original wheels Audi, Seat, Skoda, VW)
M 14x1,5x 40 SW17 1454012 oo UL LS 2,30
M 14x 15 x 45 SW17 1454512 320  MT14x15x28 SW17 1452803 230
M 14 x 1,5 x 50 SW17 1455012 3,20 M 14 x 1,5 x 28 (10 Stiick/pcs.)* SW17 1452803SET 47,00
M 14 x 1,5 x 60 SW17 1456012 3,20 M 14 x 1,5 x 28 schwarz/black SW17  B1452803 2,30
M 14x15x 31 SW17 1453103 2,30
M 14 x 1,5 x 31 (10 Stiick/pcs.)* SW17  1453103SET 47,00
M 14 x 1,5 x 31 schwarz/black SW17 B1453103 2,30
Bestell-Nr.1453512 M 14x1,5x35 SW 17 1453503 2,30
M 14 x 1,5 x 35 (10 Stiick/pcs.)* SW17 1453503SET 47,00
M 14 x 1,5 x 35 schwarz/black SW17 B1453503 2,30
M 14x 1,5 37 SW17 1453703 2,30
M 14 x 1,5 x 37 (10 Stiick/pcs.)* SW17 1453703SET 47,00
M 14 x 1,5 x 37 schwarz/black SW 17 B1453703 2,30
M 14x1,5x40 SW17 1454003 2,30
(I(Zuge:]lz‘lil;i:::;?\;?:rl;(‘:?ﬁzzi 'RL"&iMs':a’: 1é?(o da, VW) M 14 x 1.5 x 40 (10 Stiick/pes.)* SW17 1454003SET 47,00
R(;UII7 d-head screws. R13mm M72'X 15 ) ) M 14 x 1,5 x 40 schwarz/black SW 17 B1454003 2,30
e.g. Original wheels Audi, Seat, Skoda, VW) il kol s il e
P EE—— SW17 1252308 . M 14 x 1,5 x 43 (10 Stiick/pcs.)* SW17  1454303SET 47,00
v XX W17 1252603 ’ M 14 x 1,5 x 43 schwarz/black SW17 B1454303 2,30
12x1,5%26 17 — 220 \yax15x47 SW17 1454703 2,70
m 1; X :2 X ;g za 1_7, i ;;E M 14x 1,5 x 47 (10 Stiick/pes.)* SW17 1454703SET 49,00
X 19X 1254003 . M 14 x 1,5 x 47 schwarz/black SW17 B1454703 2,70
2D Rl il 1754503 2200 M1ax15x50 SW17 1455003 2,70
m 1; X 12 x :g za 1; R ;ig *inkl. Felgenschloss/incl. wheel-lock
X1,9X ”

Bestell-Nr.1252303 Bestell-Nr.1454303

Kugelbundschrauben R13 mm mit beweglichem Kugelbund

(z.B.Audi S5)

Round-head movable screws R13 mm (e.g. Audi S5)

M 14 x 1,5x 32 mm SW17 1453203 4,60
M 14 x 1,5 x 39 mm SW17 1453903 4,60
M 14 x1,5x42 mm SW17 1454203 4,60
M 14 x1,5x 48 mm SW17 1454803 4,60

Bestell-Nr.1453203

Langere Radschrauben zur Befestigung der Spurverbreiterung bitte extra bestellen! Longer screws for fixation of the spacers have to be ordered separately!

Zur Befestigung unserer Distanzringe empfehlen wir ausdriicklich nur die Verwendung von H&R Befestigungsmaterial
(Schrauben, Bolzen, etc.), da nur diese unseren strengen Qualitdtsanforderungen entsprechen!! For fastening our wheel spacers we
explicitely recommend the use of the H&R fastening-materials (screws, bolts, etc) as only these match our highquality requirements!!

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com Schrauben/Screws 253
Further information and latest news on: www.h-r.com




g GroBe Schliisselweite  Bestell-Nr. Preis GroBe Schliisselweite Bestell-Nr. [ {1
Q size Spanner Order-No. EURO size Spanner )7 EURO
§ Kugelbundschrauben R14 mm Kugelbundschrauben R14 mm mit beweglichem Kugelbund
74| (z.B. Original-Werksrader Mercedes-Benz und VW Bus T4) (z.B. Porsche, VW T5, VW Touareg)
2 Round-ﬁqad screws, R14 mm Round-head movable screws R14 mm (e.g. Porsche, VW T5, VW Touareg)
g (e.g. Original wheels Mercedes-Benz and VW Bus T4) M 14x15x51 SW19 1455107 4,60
R M 14x1,5x28 SW 17 1452802 2,30 M 14 x 1,5 x 51 (10 Stiick/pes.)* SW19 1455107SET 64,00
M 14 x 1,5 x 28 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1452802SET 47,00 M 14 x 1,5 x 51 schwarz/black SW19 B1455107 4,60
M 14 x 1,5 x 28 schwarz/black SW 17 B1452802 2,30 M 14 x 1,5 x 51 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 19  B1455107SET 64,00
M 14 x1,5x 31 SW 17 1453102 2,30 M 14 x 1,5 x 54 SW19 1455407 4,60
M 14 x 1,5 x 31 schwarz/black SW 17 B1453102 2,30 M 14 x 1,5 x 54 (10 Stiick/pcs.)* SW 19 1455407SET 64,00
M14x1,5x35 SW 17 1453502 2,30 M 14 x 1,5 x 54 schwarz/black SW19 B1455407 4,60
M 14 x 1,5 x 35 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1453502SET 47,00 M 14 x 1,5 x 54 schwarz/black (10 Stiick/pecs.)*  SW19  B1455407SET 64,00
M 14 x 1,5 x 35 schwarz/black SW17 B1453502 2,30 M14x1,5x59 SW19 1455907 4,60
M 14 x 1,5 x 37 SW 17 1453702 2,30 M 14 x 1,5 x 59 (10 Stiick/pcs.)* SW19 1455907SET 64,00
M 14 x 1,5 x 37 (10 Stiick/pcs.)* SW17 1453702SET 47,00 M 14 x 1,5 x 59 schwarz/black SW 19 B1455907 4,60
M 14 x 1,5 x 37 schwarz/black SW 17 B1453702 2,30 M 14 x 1,5 x 59 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)* ~ SW 19  B1455907SET 64,00
M 14x1,5x40 SW17 1454002 2,30 *inkl. Felgenschloss/incl. wheel-lock
M 14 x 1,5 x 40 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1454002SET 47,00
M 14 x 1,5 x 40 schwarz/black SW 17 B1454002 2,30
M 14 x 1,5 x 43 SW 17 1454302 2,30
M 14 x 1,5 x 43 (10 Stiick/pes.)* SW17  14543028ET 47,00 i ot0!-Nr 1485107
M 14 x 1,5 x 43 schwarz/black SW 17 B1454302 2,30
M 14 x 1,5 x 45 SW 17 1454502 2,30
M 14 x 1,5 x 47 SW 17 1454702 2,70 Bestell-Nr.B1455107
M 14 x 1,5 x 47 schwarz/black SW 17 B1454702 2,70
M 14x1,5x50 SW 17 1455002 2,70
M 14 x 1,5 x 50 (10 Stiick/pcs.)* SW 17 1455002SET 49,00
Ml chwaie o oeh SWi7 B1455002 270" 14 chhundschrauben Porsche mit beweglichem Kugelkonus
M 14X1,5X55 SW17 1455502 2,70 fur Original Alu Réder
M 14x1,5x 55 (10 Stiick/pes.)* SW17. 1455502SET 4900 Fjarhead movable screws Porsche for Original Alu-wheels
M 18 15 x 65 SW17 1056502 270 M 14 x 1,5x 52 (10 Stiick/pcs.)* SW19 1455206SET 64,00
M 18 1,5 x 65 (10 Stick/pes? SW17 e M 14 x 1,5 x 52 schwarz/black SW19 B1455206 5,70
- ! . ! M 14 x 1,5 x 52 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 19  B1455206SET 64,00
inkl. Felgenschloss/incl. wheel-lock
M 14 x 1,5 x 57 SW19 1455706 5,70
M 14 x 1,5 x 57 schwarz/black SW19 B1455706 5,70
M 14 x 1,5 x 60 SW 19 1456006 5,70
Bestell-Nr. 1454302 ;44 1.5 60 (10 Stiick/pes.)* SW19  1456006SET 64,00
M 14 x 1,5 x 60 schwarz/black SW19 B1456006 5,7w0
M 14 x 1,5 x 60 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 19  B1456006SET 64,00
M 14 x 1,5 x 63 SW19 1456306 5,70
. . M 14 x 1,5 x 63 (10 Stiick/pcs.)* SW19 1456306SET 64,00
Kugelbupdschrauben R14 mm mit beweglichem Kugelbund M 14 x 15 x 63 schwarz/black SW19 B1456306 5,70
(2.B.Audi 03, 05) , M 14 x 1,5 x 63 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW 19  B1456306SET 64,00
Round-head movable screws R14 mm (e.g. Audi @3, @5) M 1415 x 68 SW19 1456806 570
M14x1,5x41 SW17  1454107A 460 1141568 (10 Stiick/pes.)* SW19 1456806SET 64,00
M 14x1,5x 45 SW17  1454507A 460 '\ 14x1,5x 68 schwarz/black SW19  B1456806 5,70
M14x1,5x50 SW17 1455007 460 \;14x15x 68 schwarz/black (10 Stiick/pcs.)*  SW19  B1456806SET 64,00

*inkl. Felgenschloss/incl. wheel-lock

VI Bostell-Nr.1454107A

Bestell-Nr.1456006

Bestell-Nr. B1456006

Langere Radschrauben zur Befestigung der Spurverbreiterung bitte extra bestellen! Longer screws for fixation of the spacers have to be ordered separately!

Zur Befestigung unserer Distanzringe empfehlen wir ausdriicklich nur die Verwendung von H&R Befestigungsmaterial
(Schrauben, Bolzen, etc.), da nur diese unseren strengen Qualitatsanforderungen entsprechen!! For fastening our wheel spacers we
explicitely recommend the use of the H&R fastening-materials (screws, holts, etc) as only these match our highquality requirements!!

254 Schrauben/Screws Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further Information and latest news on: www.h-r.com




Bestell-Nr. Preis
Order-No. EURO

GroBe Schliisselweite
size Spanner

Flachbundschrauben Citroen/Peugeot (inkl. Unterlegscheibe)
Flat-head screws Citroen/Peugeot (inkl. washers)

M 12x1,25x 39 SW17 12253906 3,20
M12x 1,25 x 44 SW17 12254406 3,20
M 12 x 1,25 x 49 SW17 12254906 3,20
M 12x 1,25 x 54 SW17 12255406 3,20

Bestell-Nr. 12254906

QUICK-SAFE-Schrauben/QUICK-SAFE-Screws

M12x1,5x40 1254005 3,70
M12x1,5x50 1255005 4,10
M 12x1,5x60 1256005 4,30
M12x15x70 1257005 4,90

M 12 x 1,25 x 40
M 12 x 1,25 x 50
M 12 x 1,25 x 60
M12x1,25x70

12254005 3,70
12255005 4,10
12256005 4,30
12257005 4,90

M 14 x1,5 x40 1454005 4,20
M 14 x1,5x50 1455005 4,40
M 14 x 1,5 x 60 1456005 4,70
M14x15x70 1457005 4,90

AR A AR A AR A .

Y Bestell-Nr.1254005

Schliisselweiten-Adapter/Spanner-Adapter
Innen/inner width SW 17-Aussen/outer width SW 19 179 6,20
Innen/inner width SW 19-Aussen/outer width SW 17 1917 5,20

Universal Felgenschless/\Wheels Lock

SW17/SW19 (4 Stiick/4 pieces) 10217-1 26,50

Bestell-Nr. 10217-1

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further information and latest news on: www.h-r.com

GroBe Schliisselweite Bestell-Nr. JZ{IH
size Spanner Order-No. g {1]
Universal-Befestigungsmuttern/Universal Nuts

M10x1,25x 19mm Kegel/Taper60° SW 17 102501 2,70
M10x15x19mm  Kegel/Taper60° SW 17 105001 2,70
M12x1,5x 16,5 mm Kegel/Taper60° SW 17 125017 2,70
M12x1,25x 16,5 mm Kegel/Taper 60° SW17 1225017 2,70
M12x1,25x 19,5 mm Kegel/Taper 60° SW19 1225001 1,70
M12x15x15mm  Kegel/Taper60° SW 19 125006 1,70
M12x1,5x17,5mm Kegel/Taper60° SW 19 125001 1,70
M12x1,5x225mm Kegel/Taper60° SW19 1250001 1,70
M12x15x25mm  Kegel/Taper60° SW19 125004 3,00
M12x15x34mm  Kegel zu/Taper closed 60° SW19 125022 3,00
M12x1,75x21 mm Kegel/Taper60° SW 19 127501 4,00
1/2" UNFx 148 mm  Kegel/Taper60° SW 19 120006 1,70
1/2“ UNFx 195 mm  Kegel/Taper60° SW 19 120001 1,70
7/16“ UNFx 17 mm  Kegel/Taper60° SW 19 716001 1,70
M14x15x15mm  Kegel/Taper60° SW19 145006 2,70
M14x15x17,5mm Kegel/Taper60° SW 19 145001 1,80
M14x15x225mm Kegel/Taper60° SW19 1450001 1,80
M14x15x36mm  Kegel zu/Taper closed 60° SW 19 145011 3,10
M 14x2x 18 mm Kegel/Taper 60° SW19 142006 5,30
M 14x2x21 mm Kegel/Taper 60° SW 19 142001 5,30

M12x15x18 mm  Kugel/Rounded R12 mm SW 19 125002 1,70
M12x1,5x285 mm Kugel zu/Rounded closed R12mm SW 19 125012 3,00
M12x15x22mm  Kugel/Rounded R13 mm SW 19 125003 2,00
M14x15x22mm  Kugel/Rounded R13 mm SW 19 145003 3,10
M14x15x20mm  Kugel/Rounded R14 mm SW19 145002 3,10
M14x15x32mm  Kugel zu/Rounded closedR14 mm SW 19 145012 6,60
Schwarz/black, ALU

Kugel zu/Rounded closedR14 mm SW 19 145022 3,10
SW 24 165001 6,80

M 14 x15x32 mm

M16x15x25mm  Kegel/Taper60°

Universal-Befestigungsmuttern mit Schaft/Universal Nuts with shaft
M 12x1,5x34 mm Kegel zu/Taper closed 60° SW19 125001MZ5 3,50
Schaft: Lénge 5 mm, 2 14,7 mm

Bestell-Nr. 125001MZ5

GO WIDE’

Schrauben/Screws 255

Schrauben/Screws




Radabdeckungen/ Wheel arch extensions

H&R RADABDECKUNGEN / WHEEL ARCH EXTENSIONS

H&R Radabdeckungen dienen zur Erfiillung der gesetzlichen Auflagen
hinsichtlich der Radabdeckung.

Die Radabdeckungen sind aus schlagfestem Kunststoff hergestellt
und universell fiir nahezu alle Fahrzeugtypen zu verwenden. Die
Radabdeckungen miissen geeignet dauerhaft befestigt werden.

Bestell-Nr. DR-RLLO1 1 Satz (2 Stiick)

In dem Teil, der durch die Radialebenen 30 ° vor und 50 © hinter der
Radmitte gebildet wird, muss die Gesamtbreite der Radabdeckungen
mindestens ausreichen, um die Breite des Reifens abzudecken.

Zur Bestimmung der Breiten des Rades werden die Aufschriften, die
Verzierungen, die Scheuerleisten oder -rippen auf den Reifenflanken
nicht beriicksichtigt.

Genaue Angaben entnehmen Sie bitte der Richtlinie 78/549/EWG.

Vorher/before

256 Radabdeckungen/Wheel arch extensions

H&R wheel arch extensions are designed to meet the legal regulations
concerning the covering of the tyre. The wheel arch extensions are
made of impact-resistant plastic and can be used for virtually all mo-
dels. The wheel arch extensions must be fitted to the car appropriately
to ensure durable protection.

Part-Nr. DR-RLLOT 1 set (2 pieces)

The overall width of the wheel arch must cover the tyre at least in the
area limited by the radial planes 30° in front of and 50° behind the
centre of the wheel.

Only tyre section width is relevant, not the labels, decorations and
scuff protection on the tyre sidewall.

For detailed data please refer to requlation 78/549/EWG.

Nachher/after

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further information and latest news on: www.h-r.com



Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/Technical guidelines for Wheel Spacers

TECHNISCHE HINWEISE
ZU SPURVERBREITERUNGEN

Only valid in Germany.

Anmerkungen

Zulassigkeits-und Einbauhinweise

Entscheidend fiir die Zuldssigkeit gewiinschter Rad/Distanzring-Kombination ist im-
mer die TUV-ET, nicht nur die im Fahrzeug-Teilegutachten als Anbau-Beispiele auf-
gefiihrten Rad/Distanzring-Kombinationen. Diese Kombinationen sind als Vorlage fiir
819.3-Priifungen vorgesehen, siehe Hinweise bzw. Sonstiges in den Fahrzeug-Teile-
gutachten.

Die “untere ET-Grenze" ist die kleinste zuldssige Gesamt-Einpresstiefe, welche sich
aus Rad-ET abziiglich der Distanzringnennbreite (= 1/2 x DR-System) errechnet!

Im “Plus-ET"-Bereich (+) zahlt die Einpresstiefe riickwarts.

Ab ET 0 spricht man von “Minus-ET"-Bereich (-). Mit zunehmender Nennbreite des
montierten Distanzrings wird die rechnerische Gesamt-ET kleiner. Fiir gewiinschte
TUV-Abnahmen darf der kleinste im Fahrzeug-Teilegutachten genannte ET-Wert nicht
unterschritten werden (untere ET-Grenze)!

Bitte unbedingt vor dem Anbau der Spurverbreiterungen die Einbauanleitung und
das Teilegutachten durchlesen und die darin enthaltenen Anweisungen genau be-
achten. Die Teilegutachten und/oder Einbauanleitungen erhalten Sie direkt bei Ih-
rem Fachhéandler oder unter www.h-r.com.

Generell muss die Radabdeckung den Anforderungen der EG-Richtlinie 78/549/
EWG i.d.F. 94/78/EG entsprechen.

Zul@ssigkeitsheispiele:
Fiat 500, Typ 312, untere ET-Grenze +5

Serienrad ET +35 minus Spurverbreiterung 15 mm je Seite =
ET +20/ Kombination ist zulassig
(Spurverbreiterung Art-Nr. 3014580)

Sonderrad ET +30 minus Spurverbreiterung 20 mm je Seite =
ET +10/ Kombination ist zuldssig
(Spurverbreiterung Art-Nr. 4014580)

Sonderrad ET +28 minus Spurverbreiterung 25 mm je Seite =
ET +3/Kombination ist nicht zulassig
(Spurverbreiterung Art-Nr. 5014580)

VW Tiguan, Typ 5N, untere ET-Grenze +13

Serienrad ET +43 minus Spurverbreiterung 15 mm je Seite =
ET +28 / Kombination ist zulassig
(Spurverbreiterung Art-Nr. 3055571)

Sonderrad ET +35 minus Spurverbreiterung 20 mm je Seite =
ET +15/ Kombination ist zulassig
(Spurverbreiterung Art-Nr. 40555712)

Sonderrad ET +35 minus Spurverbreiterung 25 mm je Seite =
ET +10/ Kombination ist nicht zuldssig
(Spurverbreiterung Art-Nr. 5055571)

Einzelabnahme-Maglichkeit nach §21 StVZ0 (nur BRD)

Priifgrundlage fiir Fahrzeuge ohne §19.3-Fahrzeug-Teilegutachten ist immer das auf
Waunsch verfiighare H&R-Betriebsfestigkeitsgutachten. )
Einzelbegutachtungen miissen bei den Priifstellen der zustdndigen DEKRA/TUV-
Organisation vorgenommen werden!

Aufgrund unserer DR-, DRA-, DRM-und DRS-Betriebsfestigkeitsgutachten ist fiir die
mit Hinweis 2 gekennzeichneten Fahrzeuge eine Eintragung folgender Spurverbreite-
rungen maglich:

PKW mit maximal 2% = ca. 30 mm Spurverbreiterung pro Achse, OFF-ROAD und VAN
in Rahmenbauweise mit maximal 4% = ca. 56 bis 60 mm Spurverbreiterung pro Ach-
se. Grundlage fiir diese Regeln sind immer Serienfelgen mit der niedrigsten fiir dieses
Fahrzeug lieferbaren ET geméss Fahrzeug-ABE

Besondere Anbauhinweise

Die Radbefestigung an Fahrzeugen unterliegt gréssten Sicherheitsbestimmungen.
Anderungen oder Fremdanwendungen kdnnen zu lebensgefahrlichen Defekten fiih-
ren! Deshalb empfehlen wir dringend, unsere Spurverbreiterungssysteme nur fiir die
gemdss Katalog vorgesehenen Fahrzeuge zu verwenden. Bei der Verwendung von
Stahlrddern in Verbindung mit Distanzringen ist darauf zu achten, das die Anlageflé-
che der Felge auf dem Distanzring genauso groR ist wie die auf der serienméRigen
Anlageflache.

Ein Umtausch bereits montierter oder nachtraglich bearbeiteter Spurverbreiterungs-
systeme und Befestigungselementen ist ausgeschlossen!

Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Stand 03/2013

258 Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/

Technical guidelines for Wheel Spacers

TECHNICAL GUIDELINES
FOR WHEEL SPACERS

Die H&R TRAK* TM Spurverbreiterung
H&R TRAK* TM Spacers

i

Serienspurweite (ET +43)
Original track (offset +43)

Mit TRAK*TM Spurverbreiterungssystem
Spurweite (ET +18)
Fitted with TRAK+ TM Spacers (offset +18)

Spurverbreiterungen von 10-90 mm maglich
Track increase available from 10-90 mm

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further information and latest news on: www.h-r.com




TECHNISCHE HINWEISE
ZU SPURVERBREITERUNGEN

TUV-Fahrzeug-Teilegutachten:

Die technische Abnahme nach §19.3 StVZ0 ist in Werkstétten oder Priifstellen maglich.
KFZ-Brief-und KFZ-Schein-Anderungen durch DEKRA/TUV und StraBenverkehrsamt sind
normalerweise nicht erforderlich!

E=EXPORT-VERWENDUNG

1.
2.

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com

Bis zur Verfligharkeit des Teilegutachtens ist eine Abnahme nach § 21 StVZ0. mdglich.
Bei diesem Fahrzeug ist eine Eintragung nach 821 StVZ0 (2%-Regel) mdglich.
Bei serienméssiger Einpresstiefe sind ca. 30 mm pro Achse maglich.
Die Abnahme erfolgt je nach Bundesland bei DEKRA oder TUV.
Anderungen von KFZ-Brief und KFZ-Schein sind beim StVA erforderlich.
Fiir alle DR-Systeme miissen ldngere Radschrauben extra bestellt werden.
Hierbei ist wie folgt vorzugehen:
a) Nennen Sie bei der Bestellung méglichst den Felgentyp.
b) Die neue Radschraube muss um die halbe Spurweitenerhdhung lénger sein.
Beispiel: Fiir 30 mm mehr Spurweite bendtigen Sie 15 mm langere Radschrauben.
c) Der Bund (Kegel, Kugel, etc.) muss unbedingt mit dem Bund der vorhandenen
Radschraubenidentisch sein:
Kegelbund 60°
Kugelbund fiir M12/d24 mm, fiir M14/d28 mm
Kugelbund fiir M12/d26 mm und M14/d26 mm
Flachbund inkl. Scheibe fiir ITROEN/PEUGEOT
Flachbund inkl. losem Kugelkonus fiir PORSCHE
Kugelbund mit beweglichem Kugelbund Artikel-Endnummer: 07
Kegelbund 60° mit beweglichem Kegelbund Artikel-Endnummer: 08
d) Die aktuellen Anzugsmomente (beachten Sie eventuelle Unterschiede von
Alufelgen zu Stahlfelgen) entnehmen Sie den Angaben des Fahrzeugherstellers
fiir die Befestigung von Serienrader, des Radherstellers bei Verwendung von
Sonderrédern und dem Teilegutachten fiir die Spurverbreiterung.
Kontrollieren Sie die Mindesteinschraubtiefe der langeren Radschrauben:
Gewinde M12x1,25 = mind. 8,0 Umdrehungen = ca. 10 mm tragendes Gewinde
Gewinde M12x1,5 = mind. 6,5 Umdrehungen = ca. 10 mm tragendes Gewinde
Gewinde M12x1,75 = mind. 6,5 Umdrehungen = ca. 12 mm tragendes Gewinde
Gewinde M14x1,25 = mind. 9 Umdrehungen = ca. 12 mm tragendes Gewinde
Gewinde M14x1,5= mind. 7,5 Umdrehungen = ca. 11 mm tragendes Gewinde
Gewinde 1/2” UNF = mind. 8,0 Umdrehungen = ca. 11 mm tragendes Gewinde
e) Eine zu grosse Einschraubtiefe kann zu Beschadigungen an den Achsen
(Bremsenteile, ABS-Regelscheiben, etc.) fiihren. Deshalb sind nach erfolgter
Montage die Rader noch in entlastetem Zustand von Hand durchzudrehen, um
den Freigang der langeren Radschrauben nach innen zu tiberpriifen. Bei
einigen Fahrzeugen liegt die kritische Toleranz hei 2 mm!
Fiir diese Fahrzeuge ist aufgrund hoher Nabenabdeckungen an der Vorderachse unser
30 mm-System teilweise nicht verwendbar. Ein nachtrégliches Anpassen der Zentrier-
kontur muss ahgesprochen werden. Im Réder-Nachriistbereich konnen Sonderanferti-
gungen erstellt werden.
Fiir Fahrzeugausfiihrungen mit Starrachse (Langsblattfeder) an Achse 2.
Fiir Fahrzeugausfiihrungen mit Einzelradaufhangung (Querblattfeder) an Achse 2.
Die aus der Innenseite der Felge herausstehende Lange der Serienradschraube muss
kleiner als die Dicke der Spurverbreiterung und durchgehend mit Gewinde sein.
Die mitgelieferten Muttern und die Original-Stehbolzen diirfen nicht aus der mon-
tierten Spurverbreiterung herausstehen. Sollten die mitgelieferten Muttern oder die
Original-Stehbolzen aus der Spurverbreiterung herausstehen, diirfen nur Rader mit
entsprechenden Aussparungen/GieBtaschen verwendetwerden. Die Verwendung von
Stahlfelgenist generell nicht mdglich.
Zusitzliche Hinweise sind in der Einbauanleitung fir DRM-Systeme und u.U. in den
Fahrzeug-Teilegutachten vermerkt.
Bei AUDI-Fahrzeugen der Baureihen 89, B4, und C4/S6 kann an Achse 2 die Fahrzeug-
Mittenzentrierung fiir die Verwendung der 30-und 40 mm-Systeme zu lang sein. In
diesen Fallen ist fiir die 4-Loch-Modelle die Bestell-Nr.40234572 oder 40234573 (MZ
langer 22 mm) und fiir die 5-Loch-Modelle die Bestell-Nr.4055571 zu verwenden. Im
Réder-Nachriistbereich kdnnen Sonderanfertigungen erstellt werden.

Artikel-Endnummer: 01
Artikel-Endnummer: 02
Artikel-Endnummer: 03
Artikel-Endnummer: 06
Artikel-Endnummer: 06

. Beiverschiedenen Modellen ist die Fahrzeug-Mittenzentrierung an VA und HA langer

als 17 mm. Wenn mdglich, miissen beide Achsen auf max. 17 mm gekiirzt oder breitere
Distanzringe verwendet werden. Im Rader-Nachriistbereich konnen Sonderanferti-
gungen erstellt werden.

Bei diesen Fahrzeugen sind Halteklammern bzw.-schrauben auf den Bremsscheiben
oder-trommeln zu entfernen, wenn unsere Spurverbreiterungen hierfiir keine Ausspa-
rungen aufweisen.

Bei diesen Fahrzeugen ist der Réndeldurchmesser der Einpresstehbolzen modell-und
achsabhéngig unterschiedlich. Beachten Sie bitte unsere gesonderten DRS-Einbau-
hinweise in den Verpackungen. Bei erforderlichem Austausch der Réndelbolzen rufen
Sie uns unter 027 21/92 60-850 an.

Bei diesen Fahrzeugen kann die Nabenabdeckung an Achse 1 fiir unsere Spurverbrei-
terungen zu lang sein. Eine Montage ist aufgrund dessen nicht maglich. Bitte rufen
Sie uns in diesem Fall unter 0 27 21/92 60-850 an. Im Réder-Nachriisthereich kdnnen
Sonderanfertigungen erstellt werden.

Bei Verwendung der DRA-Systeme in Verbindung mit Serienrddern sind die Serien-
Radschrauben zu lang. Diese miissen gekiirzt oder durch unsere Radschrauben mit
der Bestell-Nr. 1452802 ersetzt werden. In diesem Fall ist das Bordwerkzeug um einen
Schliissel SW 17 zu erweitern.

. NISSAN-Fahrzeuge haben modell-, achs-und baujahrabhangig unterschiedlich dicke

Rindel-g an den Stehbolzen. Bitte beachten Sie die nachfolgende NISSAN-Ubersicht.
Hier finden Sie die fiir Inre Umriistung erforderlichen Hinweise auf die Masse der Rén-

Further information and latest news on: www.h-r.com

1

~

20.

21.

22.

23.

24,

delbolzen. Die geméss Katalog-Bestell-Nr. ausgewiesenen DRS-Systeme werden alle
mit Réndel-g=14,25 mm ausgeliefert. Wenn Sie den Réndel-g= 12,85 bendtigen, ergén-
zen Sie die Bestell-Nr. um eine 1. Bitte Tabelle auf Seite 259 beachten!

Anderungen vorbehalten, insbesondere fiir EG-Re-Importe ohne Gewahr!

. Aufgrund unterschiedlicher Réndelbolzen an der Hinterachse sind fiir Fahrzeuge

mit Trommelbremsen folgende Bestellnummern zu verwenden: DRS-System 10 mm
10657151 und DRS-System 30 mm 30657151.

MAZDA-Fahrzeuge haben modell-, achs-und baujahrabh&ngig unterschiedlich dicke
Randel-g an den Stehbolzen. Bitte beachten Sie die nebenstehende MAZDA-Uber-
sicht. Hier finden Sie die fiir Inre Umriistung erforderlichen Hinweise auf die Masse der
Réndelbolzen. Die geméss Katalog-Bestell-Nr.ausgewiesenen DRS-Systeme werden
alle mit Réndel-g=13,00 mm ausgeliefert. Wenn Sie den Réndel-g= 14,85 bendtigen,
erganzen Sie die Bestell-Nr. um eine 1. Bitte Tabelle auf Seite 260 beachten!
Anderungen vorbehalten, insbesondere fiir EG-Re-Importe ohne Gewahr!

. Diese Distanzringe ohne doppelseitige Zentrierung sind nur fiir Fahrzeuge zuldssig,

deren Mittenzentrierungen lang genug sind, um trotz Distanzring die Réder noch aus-
reichend zu zentrieren.

. Fiir die Verwendung dieser Spurverbreiterungen miissen die nachfolgenden Voraus-

setzungen erfiillt werden: Bitte Tabelle auf Seite 260 beachten!

. BeiVerwendung unserer DRA-Systeme kdnnen die mitgelieferten DRA-Schrauben an

der Hinterachse je nach Bremsenauslegung zu lang sein. Diese miissen um 3 mm ge-
kiirzt oder durch unsere DRA-Schrauben mit der Bestell-Nr. 1252201 ersetzt werden.
Beidiesen Fahrzeugen kdnnen auch DRA-Systeme 40 mm bzw. DRM-Systeme 30 bis 40
mm mit Festigkeitsgutachten verwendet werden. In der nachstehenden Tabelle Seite
234 sind die entsprechenden Bestellnummern aufgelistet. DRM-Systeme in 30 bis 40
mm sind nur méglich, wenn die verwendeten Réder Freirdume oder Giesstaschen auf-
weisen!

Bei Fahrzeugen mit Schiebetiiren sollte die Verwendung von 50 mm-und 60 mm-Syste-
menvorab gepriift werden.

Bei dlteren Blazer-Fahrzeugen werden 7/16” UNF-Befestigungselemente verwendet.
Indiesem Fall miissen unsere DRM-Muttern mit der Bestell-Nr. 716001 ersetzt werden.
Diese Distanzringe ohne doppelseitige Zentrierung sind nur fiir Fahrzeuge zuléssig,
deren Mittenzentrierungen lang genug sind, um trotz Distanzring die Réder noch aus-
reichend zu zentrieren.

Nicht zuldssig in Verbindung mit Rddern, die mit Flachbund-Muttern befestigt werden.
Sollte die Radanlagefldche zu gering sein, stehen alternativ Distanzringe mit einem
Aussendurchmesser von 150 mm zur Verfiigung. Nachfolgend die entsprechenden
Bestell-Nummern:

DR-System 16 mm = 162555719
DR-System 20 mm Version A= 202555713A
DR-System 20 mm Version B=202555713B
DR-System 30 mm = 302555716
DRA-System 40 mm = 4025572
DRA-System 60 mm = 60255712

DR-System 24 mm = 242555713
DR-System 40 mm = 402555716
DRA-System 50 mm = 50255712

. Nicht mit Stahlfelgen fahrbar!

Aufgrund Radnabenkontur nicht zuléssig fiir VW Passat CC.
Nur fiir Vorderachse.
Nur fiir Hinterachse.

Massgeblich fiir die Zuldssigkeit ist das jeweils giiltige Teilegutachten.

Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Stand 03/2013

Zu Punkt 15, DRS-Systeme NISSAN

DRS-Systeme/erforderl. DRS-Réndelbolzen

Fahrzeugtyp/Ausfiihrung Réndel V.-Achse Réndel H.-Achse
MICRA K10 MA10+12 klein 12,85 mm klein 12,85 mm
ab Bj.12/88 MA10+12 gross 14,25 mm gross 14,25 mm
MICRA K11 CG10+13 DE gross 14,25 mm gross 14,25 mm
SUNNY N14 2WD ohne ABS  gross 14,25 mm gross 14,25 mm
2 WD mit ABS gross 14,25 mm gross 14,25 mm
4 WD alle gross 14,25 mm gross 14,25 mm
SUNNY Y 10Lohne ABS gross 14,25 mm klein 12,85 mm
mit ABS+4x4 gross 14,25 mm gross 14,25 mm
100NX B13 GA16+SR20DE  gross 14,25 mm gross 14,25 mm
ALMERA N15 alle gross 14,25 mm gross 14,25 mm
PRIMERA P10 2WD gross 14,25 mm gross 14,25 mm
4x4 gross 14,25 mm gross 14,25 mm
PRIMERA W10 bis 1/95 klein 12,85 mm klein 12,85 mm
bis 4/96 klein 12,85 mm gross 14,25 mm
ab 5/96 gross 14,25 mm gross 14,25 mm
PRIMERA P11 alle gross 14,25 mm gross 14,25 mm
200SX S13 CA18T klein 12,85 mm klein 12,85 mm
200SX  S14 SR20DET gross 14,25 mm klein 12,85 mm
300ZX 732 VG 30DTT gross 14,25 mm klein 12,85 mm
MAXIMA J30  bis 10/91 klein 12,85 mm klein 12,85 mm
bis 12/94 gross 14,25 mm klein 12,85 mm
ab 01/95 gross 14,25 mm gross 14,25 mm
MAXIMA A32 VQ20+30DE gross 14,25 mm gross 14,25 mm
SERENA (23 alle gross 14,25 mm klein 12,85 mm

Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/ 259
Technical guidelines for Wheel Spacers

Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/Technical guidelines for Wheel Spacers



@ MzuPunkt 17, DRS-Systeme MAZDA Zu Punkt 18b (siehe auch Bilder Seite 263)
§ DRS-Systeme/erforderl. DRS-Randelbolzen Fahrzeugtyp Artikel-Nr. Technische Voraussetzungen
(% Fahrzeugtyp/Ausfiihrung Réndel V.-Achse Réndel H.-Achse AUDI 3055608 Nur fir Felgen mit Innenfase mind. 4xd5°
- - - Radnabenldnge am Fahrzeug max. 17 mm
§ 3 B6 IIZIizI:g. 75374;3'00 mm EIiZI:g. 77346113100 mm BMW 2075725  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 12 mm
g 33 BG gross 14,85 mm gross 12.85 mm BMW 2075726 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 12 mm
3 ab Fg. 753744 ab Fg. 773462 BMW 2475725 Radnabenlfa.nge am Fahrzeug max. 12 mm
= 323 GT/GTR Wein 13,00 mm aross 1485 mm BMW 2475726 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 12 mm
g 33 BA/BJ gross 14’85 o Klein 13'00 o BMW 2675726 Radnabenldnge am Fahrzeug max. 14,5 mm
S DEMIO DW Wsin 13'00 o lein 13'00 o BMW 2075740  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
% 626 GE/GEA Wein 13'00 o Klein 13'00 o BMW 2475740  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 12 mm
'S 626 GF/GV/GW Wein 13'00 o Klein 13'00 o CITROEN/PEUGEOT 2024541  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
E’ VX3 £ aross 14’85 o lein 13'00 o CITROEN/PEUGEOT/VOLVO 2034650  Radnabenlinge am Fahrzeug max. 11 mm
8 MX5 NA Wein 13'00 mm Wein 13'00 mm CITROEN/PEUGEQT/VOLVO 2434650 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 12 mm
E ' bis Fg. 133232 ' CITROEN/PEUGEQT/VOLVO 2035650  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
] gross 14.85 mm CITROEN/PEUGEQT/VOLVO 2435650 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 10 mm
ﬂ ab Fg. 133233 ! DaimlerChrysler/MERCEDES 2055665 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 9 mm
c VX5 NB Wein 13,00 mm grossl 1485 mm DaimlerChrysler/MERCEDES 2455665 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 10 mm
g) VX6 GES Wein 13'00 o Wein 13'00 pr DaimlerChrysler/MERCEDES 22556659  Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 9 mm
g bis Fg. 101861 ' bis Fg. 101861 ! DaimlerChrysler/MERCEDES 26556659  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 10 mm
a—, gross 14,85 mm Klein 13,00 mm FORD/MAZDA 20346331  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
:‘5 ab Fg. 101862 ab Fg. 101862 FORD 20356331  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
.E XEDOS _ 6/9 CA/TA Wein 13.00mm Wein 13,00 mm HONDA 20245616  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 10 mm
E HONDA 2064640 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 11 mm
2 0 zu Punkt 18b (siche auch Bilder Seite 263) HONDA 2065640  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
g_ Fahrzeugtyp Artikel-Nr. Technische Voraussetzungen HONDA 2065700 Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 11 mm
(7)) _ i i HYUNDAI/TOYOTA 20245414  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
a ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 20145802  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 2x45° MAZDA 202454101 Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
o Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 11 mm MAZDA 20656710  Radnabenléange am Fahrzeug max. 11 mm
% ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 24145802  Nur fir Felgll.en mit Innenfase mind. 2x45° NISSAN 2064662 Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 10 mm
3 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 13 mm NISSAN 2065662  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 10 mm
=) | ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 20135580  Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 10,5 mm OPEL 2024541 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 11 mm
s ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 20135584  Radnabenlénge am Fahrzeug max. 10,5 mm SUZUKI 2024541 Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 11 mm
_g ALFA ROMEQ/FIAT/LANCIA 24135580  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 12,5 mm TOYOTA 2025541 Radnabenldnge am Fahrzeug max. 10 mm
8 ALFA ROMEOQ/FIAT/LANCIA 24135584 Radnabenlénge am Fahrzeug max. 12,5 mm TOYOTA 20656014  Radnabenlinge am Fahrzeug max. 11 mm
'E AUDI/SEAT/SKODA/VW 162345712 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° RENAULT 20365601  Radnabenldnge am Fahrzeug max. 11 mm
[3) Radnabenlénge am Fahrzeug max. 14 mm VW Kifer 2094786  Radnabenlange am Fahrzeug max. 11 mm
fl_’ AUDI/SEAT/SKODA/VW 202345714  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45°
Radnabenlinge am Fahrzeug max. 16 mm zu Punkt 20: . o
AUDI/SEAT/SKODA/VW 24234571 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° ey SEESEE  Worey sl
Radnabenlange am Fahrzeug max. 18 mm ALFA ROMEO 4-Loch DRA/20 7 40145801
AUDI/SEAT/SKODA/VW 162555716 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° ALFA ROMEO 5-Loch DRA/20 7 40155801
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 14 mm AUDI 4-Loch, LK 108 DRA/20 7 4034571
AUDI/SEAT/SKODA/VW 202555712A Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° AUDI/VW 5-Loch, LK 112 DRA/20 7 40555712
Radnabenlange am Fahrzeug max. 16 mm AUDI/VW 5-Loch, LK 100 DRA/20 7 4025571
AUDI/SEAT/SKODA/VW 202555712B Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 5x45° BMW E30 DRA/20 7 4024571
Radnabenlénge am Fahrzeug max. 14 mm BMW DRA/20 7 40757252
AUDI/SEAT/SKODA/VW 24255571 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 5x45° BMW E39 DRA/20 7 40757402
Radnabenldnge am Fahrzeug max. 15 mm CITROEN/PEUGEOT DRA/20 7 40346501
AUDI 16255570  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° MERCEDES DRA/20 7 40556653
Radnabenldnge am Fahrzeug max. 135mm__ \\ERCEDES W140/W215/W220 DRA/20 7 40556654
AUDI 20255570A  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° OPEL 4-Loch DRA/20 7 40245661
Radnabenlénge am Fahrzeug max. 15 mm OPEL 5-Loch DRA/20 7 40456501
AUDI 20255570B  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 5x45° RENAULT 4-Loch DRA/20 7 4024601
Radnabenldnge am Fahrzeug max. 135mm__ SEAT/SKODA 5-Loch, LK 100 DRA/20 7 4025571
AUDI 24255570A  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45° SEAT/SKODA/VW 4-Loch,LK 100 DRA/20 7 4024571
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 17 mm PORSCHE DRM/15 ) 30957166
AUDI 24255570B  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 5x45°
Radnabenlénge am Fahrzeug max. 14,5 mm
AUDI 30255570  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 4x45°

Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 17 mm
AUDI/SEAT/SKODA/VW 1655572 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 7x45°
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 14 mm
AUDI/SEAT/SKODA/VW 2055571A  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 6,5x45°
Radnabenlénge am Fahrzeug max. 15,5 mm
AUDI/SEAT/SKODA/VW 2055571B  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 4x45°
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 12 mm
AUDI/SEAT/SKODA/VW 2455571 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 5x45°
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 15 mm

AUDI/VW 1655573 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 6x45°
Radnabenlénge am Fahrzeug max. 12 mm
AUDI/VW 2055573A  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 6x45°
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 15 mm
AUDI/VW 2055573B  Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 4x45°
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 12 mm
AUDI 2055668 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 5x45°
Radnabenlénge am Fahrzeug max. 13,5 mm
AUDI 2455668 Nur fiir Felgen mit Innenfase mind. 4x45°
Radnabenlédnge am Fahrzeug max. 13,5 mm

260 Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/ Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com

Technical guidelines for Wheel Spacers Further information and latest news on: www.h-r.com



TECHNICAL GUIDELINES
FOR WHEEL SPACERS.

Installation of wheels requires strict attention to the guidelines. Any modification can af-
fect the integrity of the product. Therefore we strongly recommend that the spacers are
only used on the cars listed. Negligence can cause serious damage to your car and to you.
Since we only accept the return of non-installed, new parts we ask you to carefully read
the guidelines enclosed with the system before installation.

Changes can be made without prior notice.

E=EXPORT-VERWENDUNG

1.
2.
3.

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com

Only Germany

Only Germany

All DR-Systems require longer wheel-bolts. These have to be ordered separately.

When ordering wheel-holts please follow these guidelines:

a) If possible name the type of the wheel when ordering.

b) New bolts must be longer than the original ones by half of the total Track-widening.
For example:
With a 30 mm DR-kit you will require bolts that are 15 mm longer than the original
bolts.

¢) The bold-head must be identical to the existing bolt:

Taper 60° End digit 01
Round-head for M12/d24 mm, for M14/d28 mm End digit 02
Round-head for M12/d26 mm (e.g. OE VAG-wheels) End digit 03
Flat-head with disc for CITROEN/PEUGEOT End digit 06
Flat-head movable screws for PORSCHE End digit 06
Round-head movable screws End digit 07
Taper-head movable screws 60° End digit 08

d) Forthe currenttightening torques (pay attention to possible differences between
aluminum and steel wheel rims), refer to the information provided by the vehicle
manufacturer concerning the attachment of series-production wheels, or, if using
special-purpose wheels, refer to the specifications of the wheel manufacturer,
as well as the parts certificate concerning wheel spacer. Verify the minimum thread
reach of the elongated wheel bolts:

Thread M12x1.25 = at least 8.0 rotations = approx. 10 mm of load-bearing thread
Thread M12x1.5 = at least 6.5 rotations = approx. 10 mm of load-bearing thread
Thread M12x1.75 = at least 6.5 rotations = approx. 12 mm of load-bearing thread
Thread M14x1.25 = at least 9 rotations = approx. 12 mm of load-bearing thread
Thread M14x1.5 = at least 7.5 rotations = approx. 11 mm of load-bearing thread
Thread 1/2” UNF = at least 8.0 rotations = approx. 11 mm of load-bearing thread

e) Please ensure thatthe wheel screws do not damage any part of the brake system
(ABS sensors etc.) Turn the wheel first by hand and check clearance on the inside
(max. tolerance for some vehicles is only 2mm (RA Mercedes).

For these vehicles, because of the difference in axle-cap length on the front axle, our

DR-System can only be used if the centering contour is drilled out. Because the cente-

ring stub can become thin-walled, we do not produce this contour in series.

For vehicles with cross-leaf-springs on axle 2.

For vehicles with longitudinal leaf-springs on axle 2.

The original wheel screw which sticks out of the inner side of the wheel needs to have

apermanent thread and it’s length has to be smaller than the thickness of the spacer.

The supplied nuts and the original stud bolts can not look out of the spacer. If they do

anyway only wheels with gaps in the contact-surface can be used. The use of steel-

rims is generally not possible. Additional technical notes can be found in the mounting
instructions for DRM-systems and possibly in the part approval (TUV approval).

For vehicles from AUDI type > 89, B4 and C4/S4 with a disc-brake at the rear axle the

centering stub might be too long for the 30 mm-Systems. If that case type Part. No.

40234572 (4-hole) and Part. No. 4055571 (5-hole) must be used.

. Onsome models the centering stubs are longer than 15 mm and have to be shortened to

a length of 15mm max. when using a 30 mm System or the spacer has to be thicker (at
leasta 20 mm-System)

. The holding-clamp/bolts on the brake-disc/barrel must be removed if Spacers show no

gaps.
These vehicles have different shoulder diameters in the studs depending on model and
axle. The DRS Installation-Information must be carefully followed. If exchange of the
studs is required, please call for further information.

The hub cap (axle 1) on this vehicle might be too long for our spacer-systems. If this is
the case, fitting is not possible. We therefore have DR-Systems with a special hubcon-
tour. Please call us for further information.

When using DRA-Systems in conjunction with standard-wheels, standard-bolts will
betoolong. They have to be shortened or be replaced by a new bolt, Part. No. 1452802.
Inthis case a spanner—TS 17 —must be added to the Board tool box.

. Depending on model/axle and year, NISSAN vehicles have different diameters in the

shoulder of the studs. Please see the following list in which you will find notes for the
measurements of the shoulder studs required for the installation. The systems shown
in the catalog will be supplied with shoulder-bolts d= 14,25, if you need d=12,85 please
add a 1, atthe end of the Part. No.

See table page 261.

. Because of different studs on the rear axle for vehicles with a drum-brake you have to

use the following Part. No. to order: DRS System 10 mm— 10657151 and DRS System 30
mm —30657151.

Depending on model/axle and year, MAZDA vehicles have different diameters in the
shoulder of the studs. Please see the following list in which you will find notes for the
measurements of the studs required for the installation. The Systems shown in the
catalog will be supplied with shoulder-bolts d=13.00, if you need d=14,85 please add a
1, atthe end of the Part. No.

Further information and latest news on: www.h-r.com

20.

21.

22.

23.

24,

See table page 262. Information is subject to change without prior notice.

. These spacers without a double-sided centering are only useable for cars with a suf-

ficient length of the centering to be able to center the wheels enough despite the spa-
cer.

. The following preconditions have to be fulfilled for using these wheel spacers:

Please See table page 262.

. When using our DRA-Systems the DRA-bolts on the rear axle might be too long depen-

ding on the brake system. They either have to be shortened by 3mm or exchanged with
Part. No. 1252201.

For these vehicles you can also use our 40 mm DRA-Systems or 30 — 40 mm DRM-
Systems.

See table page 262.

When using our 50/60 mm Systems for vehicles with sliding doors you have to check the
clearance of the fitting!

Older Blazer models use 7/16” UNF mounting parts. In this case the DRM-nuts have to
be replaced by Part. No. 716001.

These spacers without a double-sided centering are only useable for cars with a suf-
ficient length of the centering to be able to center the wheels enough despite the spa-
cer. Not for wheels with flat-head-nuts!

Ifthe attachmet face is too small, spacers with an outer diameter of 150mm are availa-
ble alternatively.

Please find below the part numbers for these:

DR-System 16 mm = 162555719 DR-System 20 mm Version A=202555713A
DR-System 20 mm Version B=202555713B DR-System 24 mm = 242555713
DR-System 30 mm = 302555716 DR-System 40 mm = 402555716
DRA-System 40 mm = 4025572 DRA-System 50 mm = 50255712
DRA-System 60 mm = 60255712

. Notusable with steel-rims!

Not for VW Passat CC.
Only for front axle.
Only for rear axle.

H&R is not responsible for typographical or photographical errors. 03/2013

To guideline 15, DRS-Systeme NISSAN
DRS-Systems/required DRS-shoulder

Vehicle Model Shoulder Frontaxle  Shoulder Rear axle
MICRA K10 MA10+12 small 12,85 mm small 12,85 mm
from year 12/88 MA10+12 big 14,25 mm big 14,25 mm
MICRA K11 CG10+13 DE big 14,25 mm big 14,25 mm
SUNNY N14 2 WD without ABS big 14,25 mm big 14,25 mm
2 WD with ABS big 14,25 mm big 14,25 mm
4 WD all big 14,25 mm big 14,25 mm
SUNNY Y 10Lwithout ABS big 14,25 mm big 12,85 mm
with ABS+4x4 big 14,25 mm big 14,25 mm
100 NX B13 GA16+SR20DE bhig 14,25 mm big 14,25 mm
ALMERA N15 all big 14,25 mm big 14,25 mm
PRIMERA P10 2WD big 14,25 mm big 14,25 mm
4x4 big 14,25 mm big 14,25 mm
PRIMERA W10 upto 1/95 small 12,85 mm small 12,85 mm
up to 4/96 small 12,85 mm big 14,25 mm
from 5/96 big 14,25 mm big 14,25 mm
PRIMERA P11 all big 14,25 mm big 14,25 mm
200SX  S13 CA18T big 12,85 mm small 12,85 mm
200SX  S14 SR20DET big 14,25 mm small 12,85 mm
300ZX 732 VG30DTT big 14,25 mm small 12,85 mm
MAXIMA J30 upto 10/91 small 12,85 mm small 12,85 mm
up to 12/94 big 14,25 mm small 12,85 mm
from 01/95 big 14,25 mm big 14,25 mm
MAXIMA A32 VQ20+30DE big 14,25 mm big 14,25 mm
SERENA C23 all big 14,25 mm small 12,85 mm

Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/ 261
Technical guidelines for Wheel Spacers

Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/Technical guidelines for Wheel Spacers



2 I guideline 17, DRS-Systeme MAZDA To guidline 18b (see picture page 263)
8 DRS-Systems/required DRS-shoulder Vehicle Order-no.  Technical requirements
g_ Vehicle Model Shoulder  Frontaxle  Shoulder Rear Axle
() AUDI 2455668 Only for rim with inner bavel mind. 4x45°
g 323 BG small 13,00 mm small 13,00 mm Wheel hub length at the car max. 13,5 mm.
£ up to chas.-no. 753743  up to chas.-no. 773461 AUDI 3055668 Only for rim with inner bavel mind. 4x45°
§ 323 BG large 14,85 mm large 14,85 mm Wheel hub length at the car max. 17 mm.
§ from chas.-no. 753744 from chas.-no. 773462 BMW 2075725 Wheel hub length at the car max. 12 mm
| 323 GT/GTR small 13,00 mm large 14,85 mm BMW 2075726  Wheel hub length at the car max. 12 mm
g 323 BA/BJ large 14,85 mm small 13,00 mm BMW 2475725  Wheel hub length at the car max. 12 mm
'F‘) DEMIO DW small 13,00 mm small 13,00 mm BMW 2475726 Wheel hub length at the car max. 12 mm
ish 626 GE/GEA small 1300mm _ small 13,00 mm BMW 2675726 Wheel hub length at the car max. 14,5 mm
g) 626 GF/GV/GW small 13,00 mm small 13,00 mm BMW 2075740  Wheel hub length at the car max. 11 mm.
T MX 3 EC large 14,85 mm small 13,00 mm BMW 2475740 Wheel hub length at the car max. 12 mm.
KR MX 5 NA small 13,00 mm small 13,00 mm CITROEN/PEUGEOT 2024541 Wheel hub length at the car max. 11 mm
_E up to chas.-no. 133232 CITROEN/PEUGEQT/VOLVO 2034650  Wheel hub length at the car max. 11 mm
8 large 14,85 mm CITROEN/PEUGEQOT/VOLVO 2434650  Wheel hub length at the car max. 12 mm
= from chas.-no. CITROEN/PEUGEQT/VOLVO 2035650  Wheel hub length at the car max. 11 mm
5 MX 5 NB small 13,00 mm large 14,85 mm CITROEN/PEUGEQT/VOLVO 2435650 Wheel hub length at the car max. 10 mm
27 MX 6 GE6 small 13,00 mm small 13,00 mm DaimlerChrysler/MERCEDES 2055665  Wheel hub length at the car max. 9 mm
) up to chas.-no. 101861 up to chas.-no. 101861 DaimlerChrysler/MERCEDES 2455665  Wheel hub length at the car max. 10 mm
'Q large 14,85 mm small 13,00 mm DaimlerChrysler/MERCEDES 22556659  Wheel hub length at the car max. 9 mm
9'_) from chas.-no. 101862 from chas.-no. 101862 DaimlerChrysler/MERCEDES 26556659  Wheel hub length at the car max. 10 mm
2 XEDOS  6/9 CA/TA small 13,00 mm small 13,00 mm FORD/MAZDA 20346331 Wheel hub length at the car max. 11 mm
g) FORD 20356331  Wheel hub length at the car max. 11 mm
s To guidline 18b (see picture page 263) HONDA 20245616  Wheel hub length at the car max. 10 mm
Q. [ Vehicle Order-no.  Technical requirements HONDA 2064640 Wheel hub length at the car max. 11 mm
(g HONDA 2065640 Wheel hub length at the car max. 11 mm
OB ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 20145802  Only for rim with inner bavel mind. 2x45 HONDA 2065700  Wheel hub length at the car max. 11 mm
g Wheel hub length at the car max. 11 mm HYUNDAI/TOYOTA 20245414 Wheel hub length at the car max. 11 mm
70| ALFA ROMEOQ/FIAT/LANCIA 24145802  Only for rim with inner bavel mind. 2x45° MAZDA 20245410  Wheel hub length at the car max. 11 mm
E Wheel hub length at the car max. 13 mm MAZDA 202454101 Wheel hub length at the car max. 11 mm
G5 | ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 20135580  Wheel hub length at the car max. 10,5 mm. NISSAN 2064662  Wheel hub length at the car max. 10 mm
‘o) ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 20135584  Wheel hub length at the car max. 10,5 mm. NISSAN 2065662  Wheel hub length at the car max. 10 mm
-5 ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 24135580  Wheel hub length at the car max. 12,5 mm. OPEL 2024541 Wheel hub length at the car max. 11 mm
‘é’ ALFA ROMEO/FIAT/LANCIA 24135584  Wheel hub length at the car max. 12,5 mm. SUZUKI 2024541 Wheel hub length at the car max. 11 mm
Y<i | AUDI/SEAT/SKODA/VW 162345712 Only for rim with inner bavel mind. 7x45° TOYOTA 2025541 Wheel hub length at the car max. 10 mm
8 Wheel hub length at the car max. 14 mm. TOYOTA 20656014  Wheel hub length at the car max. 11 mm
e AUDI/SEAT/SKODA/VW 202345714 Only for rim with inner bavel mind. 7x45° RENAULT 20365601  Wheel hub length at the car max. 11 mm
Wheel hub length at the car max. 16 mm. VW Kéfer 2094786 Wheel hub length at the car max. 11 mm
AUDI/SEAT/SKODA/VW 24234571 Only for rim with inner bavel mind. 7x45°
Wheel hub length at the car max. 18 mm. To guideline 20:
AUDI/SEAT/SKODA/VW 162555716  Only for rim with inner bavel mind. 7x45° Vehicles System/ Notes Order No.
Wheel hub length at the car max. 14 mm. Widening per Side
AUDI/SEAT/SKODA/VW 202555712A Only for rim with inner bavel mind. 7x45°
Wheel hub length at the car max. 16 mm. ALFA ROMEOQ 4-hole DRA/20 7 40145801
AUDI/SEAT/SKODA/VW 202555712B Only for rim with inner bavel mind. 5x45° ALFA ROMEQ 5-hole DRA/20 7 40155801
Wheel hub length at the car max. 14 mm. AUDI 4-Loch, Bolt pattern 108 DRA/20 1 4034571
AUDI/SEAT/SKODA/VW 24255571 Only for rim with inner bavel mind. 5x45° AUDI/VW 5-hole, Bolt pattern 112 DRA/20 7 40555712
Wheel hub length at the car max. 15 mm. AUDI/VW 5-hole, Bolt pattern 100 DRA/20 7 4025571
AUDI 16255570 Only for rim with inner bavel mind. 7x45° BMW E30 DRA/20 1 4024571
Wheel hub length at the car max. 13,5 mm. BMW DRA/20 7 40757252
AUDI 20255570A  Only for rim with inner bavel mind. 7x45° BMW E39 DRA/20 7 40757402
Wheel hub length at the car max. 15 mm. CITROEN/PEUGEQT DRA/20 1 40346501
AUDI 20255570B  Only for rim with inner bavel mind. 5x45° MERCEDES DRA/20 7 40556653
Wheel hub length at the car max. 13,5 mm. MERCEDES W140/W215/W220 DRA/20 7 40556654
AUDI 24255570A  Only for rim with inner bavel mind. 7x45° OPEL 4-hole DRA/20 1 40245661
Wheel hub length at the car max. 17 mm. OPEL 5-hole DRA/20 7 40456501
AUDI 24255570B  Only for rim with inner bavel mind. 5x45° RENAULT 4-hole DRA/20 7 4024601
Wheel hub length at the car max. 14,5 mm. SEAT/SKODA 5-hole, Bolt pattern 100 DRA/20 1 4025571
AUDI 30255570  Only for rim with inner bavel mind. 4x45° SEAT/SKODA/VW 4-hole, Bolt pattern 100 DRA/20 7 4024571
Wheel hub length at the car max. 17 mm. PORSCHE DRM/15 8 30957166
AUDI/SEAT/SKODA/VW 1655572 Only for rim with inner bavel mind. 7x45°
Wheel hub length at the car max. 14 mm.
AUDI/SEAT/SKODA/VW 2055571A  Only for rim with inner bavel mind. 6,5x45°
Wheel hub length at the car max. 15,5 mm.
AUDI/SEAT/SKODA/VW 2055571B  Only for rim with inner bavel mind. 4x45°
Wheel hub length at the car max. 12 mm.
AUDI/SEAT/SKODA/VW 2455571 Only for rim with inner bavel mind. 5x45°
Wheel hub length at the car max. 15 mm.
AUDI/VW 1655573 Only for rim with inner bavel mind. 6x45°
Wheel hub length at the car max. 12 mm.
AUDI/VW 2055573A  Only for rim with inner bavel mind. 6x45°
Wheel hub length at the car max. 15 mm.
AUDI/VW 2055573B  Only for rim with inner bavel mind. 4x45°
Wheel hub length at the car max. 12 mm.
AUDI 2055668 Only for rim with inner bavel mind. 5x45°

Wheel hub length at the car max. 13,5 mm.

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com
Further information and latest news on: www.h-r.com

262 Technische Hinweise zu Spurverbreiterungen/

Technical guidelines for Wheel Spacers



HINWEISE TRAK+ SPURVERBREITERUNGEN/
GUIDELINES TRAK+ WHEEL SPACERS

Lénge der Radnabe hier 11mm (Beispiel)/ Darstellung Aussenfase 5x45°/Outer bavel 5x45° Darstellung Aussenfase 7x45°/ Outer bavel 7x45°
Length of wheel hub 11mm (example)

Hinweise TRAK* Spurverbreiterungen/Guidelines TRAK* Wheel Spacers

Artikel-Nr./Part-no. 162345712 Artikel-Nr./Part-no. 202345714: Artikel-Nr./Part-no. 24234571: Artikel-Nr./Part-no. 16255570:
Radnabenldnge max. 14 mm. Radnabenldnge max. 16 mm. Radnabenldnge max. 18 mm. Radnabenldnge max. 13,5 mm.
Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 7x45°
Wheel hub length max. 14 mm. Wheel hub length max. 16 mm. Wheel hub length max. 18 mm. Wheel hub length max. 13,5 mm.
Inner bavel 7x45°. Inner bavel 7x45°. Inner bavel 7x45°. Inner bavel 7x45°

Artikel-Nr./Part-no. 20255570A: Artikel-Nr./Part-no. 20255570B: Artikel-Nr./Part-no. 24255570A: Artikel-Nr./Part-no. 24255570B:
Radnabenlange max. 15 mm. Radnabenléange max. 13,5 mm. Radnabenléange max. 17 mm. Radnabenléange max. 14,5 mm.
Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 5x45° Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 5x45°
Wheel hub length max. 15 mm. Whee! hub length max. 13,5 mm. Wheel hub length max. 17 mm. Wheel hub length max. 14,5 mm.
Inner bavel 7x45° Inner bavel 5x45° Inner bavel 7x45° Inner bavel 5x45°

Artikel-Nr./Part-no. 30255570: Artikel-Nr,/Part-no. 162555716: Artikel-Nr,/Part-no. 202555712A: Artikel-Nr./Part-no. 202555712B:
Radnabenlange max. 17 mm. Radnabenlange max. 14 mm. Radnabenlange max. 16 mm. Radnabenldange max. 14 mm.
Felgeninnenfase mind. 4x45° Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 5x45°
Wheel hub length max. 17 mm. Wheel hub length max. 14 mm. Wheel hub length max. 16 mm. Whee! hub length max. 14 mm.
Inner bavel 4x45° Inner bavel 7x45°. Inner bavel 7x45°. Inner bave! 5x45°.

Artikel-Nr./Part-no. 24255571: Artikel-Nr./Part-no. 1655572: Artikel-Nr./Part-no. 2055571A: Artikel-Nr./Part-no. 2055571B:
Radnabenlange max. 15 mm. Radnabenlange max. 14 mm. Radnabenldnge max. 15,5 mm. Radnabenldnge max. 12 mm.
Felgeninnenfase mind. 5x45° Felgeninnenfase mind. 7x45° Felgeninnenfase mind. 6,5x45° Felgeninnenfase mind. 4x45°
Wheel hub length max. 15 mm. Wheel hub length max. 14 mm. Wheel hub length max. 15,5 mm. Whee! hub length max. 12 mm.
Inner bave! 5x45°. Inner bavel 7x45° Inner bave! 6,5x45°. Inner bavel 4x45°.

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com Hinweise TRAK* Spuwerbreiterungen/ 263

Further information and latest news on: www.h-r.com Guidelines TRA K+ Wheel Sp acers



Artikel-Nr./Part-no. 2455571: Artikel-Nr./Part-no. 1655573: Artikel-Nr./Part-no. 2055573B: Artikel-Nr./Part-no. 2055573A:
Radnabenlénge max. 15 mm. Radnabenldnge max. 12 mm. Radnabenldnge max. 12 mm. Radnabenldnge max. 15 mm.
Felgeninnenfase mind. 5x45° Felgeninnenfase mind. 6x45° Felgeninnenfase mind. 4x45° Felgeninnenfase mind. 6x45°
Whee! hub length max. 15 mm. Whee! hub length max. 12 mm. Whee! hub length max. 12 mm. Wheel hub length max. 15 mm.
Inner bavel 5x45°. Inner bave! 6x45° Inner bavel 4x45° Inner bavel 6x45°

Artikel-Nr./Part-no. 2055665: Artikel-Nr./Part-no. 2455665: Artikel-Nr./Part-no. 2055668: Artikel-Nr./ Part-no. 2455668:

Radnabenldange max. 9 mm. Radnabenldnge max. 10 mm. Radnabenldnge max. 13,5 mm. Radnabenldnge max. 13,5 mm.

Whee! hub length max. 9 mm. Wheel hub length max. 10 mm. Felgeninnenfase mind. 5x45° Felgeninnenfase mind. 4x45°
Wheel hub length max. 13,5 mm. Wheel hub length max. 13,5 mm.
Inner bavel 5x45° Inner bavel 4x45°

Hinweise TRAK™' Spurverbreiterungen/Guidelines TRAK* Wheel Spacers

Artikel-Nr./ Part-no. 3055668: Artikel-Nr./ Part-no. 20556659, 24556659,  Artikel-Nr./Part-no. 22556659: Artikel-Nr./Part-no. 26556659:
Radnabenldnge max. 17 mm. 30556659. Radnabenlénge max. 9 mm. Radnabenlénge max. 10 mm.
Felgeninnenfase mind. 4x45° Spezielle Aussenkontur fiir Daimler Whee! hub length max. 9 mm. Whee! hub length max. 10 mm.
Wheel hub length max. 17 mm. Chrysler-Modelle an der Vorderachse/

Inner bavel 4x45° special outer contour for DaimlerChrys-

ler-cars on the front axle

Artikel-Nr./ Part-no. 40556659. Artikel-Nr./ Part-no. 2075725, 2075726: Artikel-Nr./ Part-no. 2475725, 2475726: Artikel-Nr./ Part-no. 2675726:
Spezielle Aussenkontur fiir Daimler Radnabenldnge max. 12 mm. Radnabenldnge max. 12 mm. Radnabenldnge max. 14,5 mm.
Chrysler-Modelle an der Vorderachse/ ~ Wheel hub length max. 12 mm. Wheel hub fength max. 12 mm. Wheel hub length max. 14,5 mm.

special outer contour for DaimlerChrys-
ler-cars on the front axle

Artikel-Nr./Part-no. 2075740: Artikel-Nr./Part-no. 2475740: Artikel-Nr./Part-no. 20145802 Artikel-Nr./Part-no. 24145802:

Radnabenlange max. 11 mm. Radnabenldange max. 12 mm. Radnabenldange max. 11 mm. Radnabenléange max. 13 mm.

Wheel hub length max. 11 mm. Wheel hub length max. 12 mm. Felgeninnenfase mind. 2x45° Felgeninnenfase mind. 2x45°
Wheel hub length max. 11 mm. Wheel hub length max. 13 mm.
Inner bavel 2x45°. Inner bavel 2x45°.

264 Hinweise TRAK+ Spurverbreiterungen/ Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com

Guidelines TRAK+ Wheel Spacers Further information and latest news on: www.h-r.com



Artikel-Nr./Part-no. 20135580, 20135584:  Artikel-Nr./Part-no. 24135580, 24135584:  Artikel-Nr./Part-no. 20346331: Artikel-Nr./Part-no. 20356331:
Radnabenldnge max. 10,5 mm. Radnabenldnge max. 12,5 mm. Radnabenldnge max. 11 mm. Radnabenldnge max. 11 mm.
Wheel hub length max. 10,5 mm. Wheel hub length max. 12,5 mm. Whee! hub length max. 11 mm. Whee! hub length max. 11 mm.

Artikel-Nr./Part-no. 20245414, 20245410,  Artikel-Nr./Part-no. 20245616: Artikel-Nr./Part-no. 20365601: Artikel-Nr./Part-no. 20656014
202454101, 2024541: Radnabenlange max. 10 mm. Radnabenldange max. 11 mm. Radnabenldange max. 11 mm.
Radnabenlange max. 11 mm. Wheel hub length max. 10 mm. Whee! hub length max. 11 mm. Whee! hub length max. 11 mm.

Wheel hub length max. 11 mm.

Hinweise TRAK* Spurverbreiterungen/Guidelines TRAK* Wheel Spacers

Artikel-Nr./Part-no. 2034650: Artikel-Nr./Part-no. 2434650: Artikel-Nr./Part-no. 2035650: Artikel-Nr./Part-no. 2435650:
Radnabenlange max. 11 mm. Radnabenlange max. 12 mm. Radnabenldange max. 11 mm. Radnabenldange max. 10 mm.
Wheel hub length max. 11 mm. Whee! hub length max. 12 mm. Wheel hub length max. 11 mm. Wheel hub length max. 10 mm.

Artikel-Nr./Part-no. 2064640: Artikel-Nr./Part-no. 2065640: Artikel-Nr./Part-no. 2064662: Artikel-Nr./Part-no. 2065662:
Radnabenldnge max. 11 mm. Radnabenldnge max. 11 mm. Radnabenldnge max. 10 mm. Radnabenldnge max. 10 mm.
Wheel hub length max. 11 mm. Whee! hub length max. 11 mm. Whee! hub length max. 10 mm. Wheel hub length max. 10 mm.

Artikel-Nr./Part-no. 2025541: Artikel-Nr./Part-no. 20656710: Artikel-Nr./Part-no. 2065700:
Radnabenlange max. 10 mm. Radnabenlange max. 11 mm. Radnabenldange max. 11 mm.
Wheel hub length max. 10 mm. Wheel hub length max. 11 mm. Wheel hub length max. 11 mm.

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com Hinweise TRAK* Spurverbreiterungen/

Further information and latest news on: www.h-r.com Guidelines TRAK+ Wheel! Spacers



)))E TRAK+ SPURVERBREITERUNGEN MONTAGE HINWEISE

Wichtige Montage-Hinweise. Bitte vor der Montage am Fahrzeug lesen und die Hinweise befolgen!

H&R TRAK+* Spurverbreiterungen sind ausschlieRlich fiir die Verwendung in straBenzugelassenen Fahrzeugen vorgesehen, die den

geltenden gesetzlichen Vorschriften entsprechen und im 6ffentlichen StraBenverkehr bewegt werden. Von allen anderen Verwendun-

gen, inshesondere der Montage an nicht dafiir vorgesehenen Fahrzeugen wird abgeraten.

Vermeiden Sie uniibliche und agressive Fahrmandver mit (ibermaRiger Beanspruchung des Fahrzeuges. (Rennveranstaltungen etc.)

H&R TRAK* Spurverbreiterungen werden unter standiger Qualitétskontrolle und strikter Sorgfalt hergestellt, trotzdem kdnnen selbst

hochwertige Produkte schadhaft werden.

Um Schéden zu vermeiden beachten Sie bitte folgende Hinweise:

Lassen Sie den Einbau nur in Vertrags- oder Fachwerkstéatten durchfiihren. Nur diese verfiigen iiber das entsprechende Fachwissen

und Werkzeug.

Lesen Sie die beiliegenden Sicherheits- und Einbauhinweise genau durch und hefolgen die darin genannten Hinweise.

Beachten Sie folgende zuséatzlichen Hinweise:

1. Vor dem Einbau:

¢ Vergleichen Sie bitte die gelieferten Artikel mit dem Lieferschein

e Vergleichen Sie bitte den Inhalt der Lieferung mit dem Teilegutachten / ABE

¢ Vergleichen Sie ebenfalls das Teilegutachten / ABE mit den Fahrzeugpapieren

e BeiTeilegutachten ab Erstellungsdatum Méarz 2011, ist die Verwendung von Stahlfelgen generell ausgeschlossen, sofern nicht

anders im Teilegutachten vermerkt.

Priifen Sie die Vollstandigkeit der Lieferung

Priifen Sie bitte, ob das geeignete Werkzeug zum Einbau vorhanden ist

Bestellen Sie eventuell benétigte zusétzliche Teile

Messen Sie alle fiir den Umbau wichtigen MalRe

Bei Unstimmigkeiten oder Abweichungen nehmen Sie bitte Kontakt mit Ihrem Verkéufer auf

2. Wahrend des Einbaus:

Arbeiten Sie nach Vorgabe oder Werkstatthandbuch des Fahrzeugherstellers

Beachten Sie alle Hinweise der Einbauanleitung

Priifen Sie bitte alle demontierten Teile auf ihre Funktionsfahigkeit

Bei der Verwendung von Stahlrddern in Verbindung mit Distanzringen ist darauf zu achten,

das die Anlageflache der Felge auf dem Distanzring genauso grof3 ist wie die auf der serienmaRigen Anlagefldche.

e Ersetzen Sie defekte Originalteile durch neue Originalteile

¢ Benutzen Sie nur geeignetes Werkzeug zur Montage / Demontage

* Bearbeiten Sie bitte keine Teile zusatzlich oder machen diese passend

Bei nicht passenden Produkten stoppen Sie den Einbau oder Umbau unverziiglich. Der Einbau von Produkten in nicht dafiir geeignete

Fahrzeuge kann zu schweren Sach- und Korperschéden fiihren.

Nehmen Sie in diesem Fall bitte Kontakt mit [hrem Héndler auf und schildern Sie Ihm das Problem. Halten Sie die Fahrzeugpapiere

oder technische Unterlagen bereit, um eventuell auftretende Riickfragen beantworten zu kénnen. Bitte achten Sie darauf, dass nach

erfolgter Umriistung nicht mehr Teile {ibrig bleiben, als Sie ersetzt haben.

3. Nach der Umriistung:

¢ Nutzen Sie nur vom Fahrzeughersteller vorgegebene Anzugs- und Befestigungswerte

¢ Priifen und korrigieren Sie die korrekte Befestigung aller gelésten und montierten Teile

e Priifen und korrigieren Sie die Freigéngigkeit der Rad/Reifenkombination (beladen / unbeladen)

e Priifen und korrigieren Sie die Freigéngigkeit zu allen Achs- und Lenkungsteilen (bei allen Lenkeinschlégen)

e Priifen und korrigieren Sie die Freigéngigkeit zu allen Bremsenteilen und Bremsschlauchen (bei allen Lenkeinschlégen)

Die Nichtbeachtung dieser Priif- und Regulierungsarbeiten kann zum Ausfall von Fahrzeugsystemen und zu folgenschweren Sach-

und Korperschéden fiihren.

4. Probefahrt:

e Durch den Einbau von H&R Produkten &ndert sich das Fahrverhalten Ihres Fahrzeuges

¢ Fahren Sie deshalb so lange vorsichtig, bis Sie sich an die geénderten Fahreigenschaften ihres Fahrzeuges gewdhnt haben.

¢ Ungewdhnliches Fahrverhalten ihres Fahrzeuges kann darauf hinweisen, dass die eingebauten Produkte nicht fiir Inr Fahrzeug
geeignet sind oder Fehler bei der Montage und/oder Einstellung der Fahrwerksgeometrie gemacht wurden. In diesem Fall lassen Sie
bitte das Fahrzeug unverziiglich in einer Fachwerkstatt iiberpriifen

e Lassen Sie danach unverziiglich eine Fahrzeugabnahme durch eine dafiir vorgesehene Priiforgarganisation durchfiihren.

Eine Nichtheachtung kann zu folgenschweren Sach- und Kérperschéden fiihren.

5. Pflegehinweise fiir H&R TRAK+ Spurverbreiterungssysteme:

e Verwenden sie zum Reinigen keine agressiven Reinigungsmittel, Sduren, Laugen oder dhnliches.

* Verwenden Sie ausschlieBlich Wasser oder sdurefreie Reiniger.

Die Verwendung aggresiver Fliissigkeiten kann zu Korrosion und daraus resultierendem Verlust des Befestigungsmaterials fiihren.

Uberpriifen sie bei jedem Radwechsel Spurverbreiterungen und Befestigungsmaterial auf Beschadigungen und korrekte

Befestigung.

Ein Nichtheachten dieser Hinweise kann zu folgenschweren Sach- und Kérperschéden fiihren.

Sollte es nach dem Kauf und/oder Einbau von H&R Produkten zu Beanstandungen kommen, wenden Sie sich bitte an Ihren Verkaufer

oder Montagebetrieb.

Fiihren Sie diese Papiere und die Sicherheits- und Einbauhinweise sténdig im Fahrzeug mit, damit Sie jederzeit darauf zuriickgreifen

kénnen.

TRAKT* Spurverbreiterungen Montage Hinweise

e o o °

Stand 03/2013

266 TRAK*T Spurverbreiterungen Montage Hinweise Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com

Further information and latest news on: www.h-r.com




£
H

))‘i TRAK* WHEEL SPACER IMPORTANT MOUNTING-INSTRUCTIONS

Important Mounting Instructions. Must be read before installation!

H&R TRAK* Wheel Spacers are intended exclusively for use in vehicles which are permitted for use on public roads, and which fulfill the appli-

cable legal requirements. You are unconditionally advised against any other use.

Avoid unusual and aggressive driving manoeuvres which place excessive demands on the vehicle (racing events, etc.).

H&R TRAK* wheel spacers are manufactured under permanent quality control and with the greatest of care; nevertheless, even top-quality

products may become defective.

To avoid damage to the product, please note the following information:

Make sure that the components are installed only by an authorised or specialized workshop. Only these workshops have the necessary

specialist knowledge and equipment.

Please read the supplied safety and mounting instructions carefully and follow the mentioned instructions in there.

Additionally, please note the following:

1. Before installation:

e Please compare the item delivered with the delivery note

e Please compare the content of the delivery with the parts approval/vehicle type approval

* Please also compare the parts approval/vehicle type approval with the vehicle papers

e Inapprovals from March 2011 onwards the use of steel wheels is generally excluded if not otherwise mentioned in the approval.

e Check that the delivery is complete

e Please check that the appropriate tools are available for fitting

e Order any additional parts which may be necessary

e Measure all dimensions relevant to the conversion

e [fthere are disagreements or deviations, please contact your vendor

2. During installation:

e Work as per the vehicle’s factory service manual or workshop manual

e Comply with all details in the technical tips provided with product (installation or mounting instruction)

e Please check that all parts removed function correctly

e |When using steel-rims in combination with spacers it is necessary to assure that the contact surface
of the wheel on the spacer is exactly as big as on the OF contact surface.

e Replace defective original parts with new original parts

e Use only suitable tools and equipment for installation and disassembly

e Do not carry out extra work on parts or adapt them to fit

If products do not match, stop the installation or conversion immediately. The installation of products into vehicles for which they are not

suitable can result in severe material damage and physical injury.

In this case, contact your dealer and explain the problem to him. Keep the vehicle papers and/or technical documentation on hand, so that you

can answer any questions which arise. Please ensure that after a conversion is complete, there are not more parts left over than you replaced.

3. After the conversion:

e Use only the tightening and fixing values provided by the vehicle’s factory service manual

e Testand adjust the correct securing of all loosened and fitted parts

e Testand adjust the ease of movement of the wheel/tire combination (loaded/unloaded)

e Testand adjust the ease of movement of all axle and steering parts (for all steering movements)

e Testand adjust the ease of movement of all brake parts and brake hoses (for all steering movements)

Non-compliance with this test and adjustment work can result in failure of vehicle systems, material damage and physical injury with severe

consequences.

4. Test drive:

e Installing H&R products will alter the handling of your vehicle.

e Therefore, drive with care until you have become accustomed to the altered vehicle characteristics.

e Unexpected vehicle handling characteristics can indicate that the products installed are not suitable for your vehicle, or that there are errors
in installation and/or in adjustment to the suspension geometry. In this case, please have the vehicle inspected immediately in a specialist
workshop.

Failure to do so can result in severe material damage and physical injury.

5. Care instructions for H&R TRAK* wheel spacers:

e Do not use any aggressive cleaning agents, acids, leaches or similar for cleaning the spacers.

e Only use water and acid-free cleaning agents.

The use of aggressive fluids can cause corrosion and result in loosing the tightening material. Please control the spacer and tightening mate-

rial at every wheel change for correct fixation and / or damages.

Non-observance of these instructions can result in severe material damage and physical injury.

Ifyou have any complaints after purchase and/or installation of H&R products, please contact your vendor.

Please always carry the necessary paperwork and the mounting instructions along in the car to have them available anytime.

TRAK* Wheel Spacer Important Mounting-instructions

03/2013

Weitere Informationen und aktuelle Neuheiten im Internet unter: www.h-r.com TRAK+ Wheel Spacer [mportant 267

Further information and /atest news on: www.h-r.com Mo unting- Instructions



